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SESSIÓ NÚM. 9

La sessió s’obre a les deu del matí i dos minuts. Presi-
deix Santi Vila i Vicente, acompanyat del vicepresident, 
Josep M. Vila d’Abadal i Serra, i del secretari, Xavier Sa-
baté i Ibarz. Assisteix la Mesa la lletrada Esther Andreu i 
Fornós.

Hi són presents els diputats Marta Alòs Lòpez, Meritxell 
Borràs i Solé, Mireia Canals i Botines, Joan Morell i Co-
mas, Neus Munté i Fernàndez i Joan Recasens i Guinot, 
pel G. P. de Convergència i Unió; Joan Ferran i Serafini 
i Rocío Martínez-Sampere Rodrigo, pel G. P. Socialista; 
Santi Rodríguez i Serra i Marisa Xandri Pujol, pel G. P. 
del Partit Popular de Catalunya; Dolors Camats i Luis, pel 
G. P. d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i 
Alternativa; Carmel Mòdol i Bresolí, pel G. P. d’Esquerra 
Republicana de Catalunya, i Jordi Cañas Pérez, pel S. P. 
Ciutadans.

Assisteixen a aquesta sessió el president del Consell de 
Govern de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisu-
als, Brauli Duart i Llinares, i el director de Catalunya Rà-
dio, SRG, SA, Ramon Mateu Llevadot.

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA

Punt únic: Preguntes amb resposta oral als òrgans de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals.

El president

Il·lustres diputades i il·lustres diputats membres 
d’aquesta comissió, molt bon dia, i benvingut, senyor 
Brauli Duart, nou president del consell de govern de 
la corporació, membres del consell de govern que 
l’acompanyen; molt bon dia, també, senyor Ramon 
Mateu, director de Catalunya Ràdio. Reprenem aques-
tes sessions de control de la comissió, com no podria 
ser d’una altra manera, desitjant-los encert en la nova 
responsabilitat que els correspon tenir, i, doncs, desit-
jant que aquesta comissió sigui una comissió que pu-
gui fer amb rigor la seva feina, que s’espera, de con-
trol, i alhora que vostès s’hi sentin còmodes, i trobant 
sentit a la missió que se’ns ha encomanat.

Si els sembla, donaríem inici a la sessió. Hi ha una pro-
posta... (Carmel Mòdol i Bresolí demana per parlar.)

Carmel Mòdol i Bresolí

President, una qüestió d’ordre, voldria plantejar.

El president

Sí, jo també hi anava per una qüestió d’ordre. Si li sem-
bla, en primer lloc, des del punt de vista d’ordre del dia, 
que hi ha diverses preguntes que es proposa d’agrupar; 
però, a més a més, si té a veure amb l’ordre del dia, 
doncs, digui, digui, senyor Mòdol.

Carmel Mòdol i Bresolí

Transcendeix una mica l’ordre del dia, president: té a 
veure amb la supressió d’aquesta comissió del passat 
mes.

Per expressar en nom del meu grup parlamentari la 
protesta, perquè consti en acta, que entenem que la su-
pressió d’aquella comissió no era ajustada a dret, no 
s’ajustava a la pràctica reglamentària del Parlament de 
Catalunya. Es van incomplir dos articles del Regla-
ment, i, tot i haver presentat la nostra queixa per escrit 
a la Mesa del Parlament, no hem rebut resposta. La 
supressió va ser feta –de la comissió– de forma antire-
glamentària, com si s’intentés amagar no sé què, per-
què no hi havia res a amagar, i aquella comissió hau-
ria possibilitat que aquesta comissió d’avui no sortís 
contaminada per aquesta qüestió, i que els anteriors 
gestors de la corporació, tant en la figura del presi-
dent i del consell de govern, com la directora de TV3, 
s’haguessen pogut acomiadar, diguéssem, d’una for-
ma formal i correcta dels membres d’aquesta comis-
sió. Recordo que aquesta és una comissió de control 
dels mitjans públics de comunicació del nostre país. 
Era fer constar la nostra protesta.

El president

Així constarà, senyor Mòdol. De totes maneres, tin-
gui present que, tal com li vaig explicar, era intenció 
d’aquesta presidència convocar aquesta comissió. I, en 
tot cas, es va demanar criteri, es va demanar orienta-
ció a la Mesa del Parlament, entenent, doncs, que efec-
tivament hi havia un període d’interinitat, o de trans-
ició, entre un equip entrant i un suport legislatiu i un 
equip sortint, no? Per tant, en aquest període de trans-
ició tampoc tenia finalment –així ho va interpretar la 
Mesa– massa sentit, eh?, que cridéssim a control per-
sones que estaven cessants, i, a més a més, doncs, en 
un moment en què ja hi havia hagut una modificació 
de llei que donava un nou marc de referència per a les 
funcions a dur a terme per membres dels òrgans de 
govern, eh?

Per tant, vostè coneix que aquesta ha estat l’explicació, 
eh? Però, hi insisteixo, per part nostra, des d’aquesta 
Mesa vam fins i tot fer un esborrany d’ordre del dia, 
vam convocar provisionalment la comissió, però tam-
bé vam demanar consulta perquè es posicionés la Me-
sa. Per tant, entenc que vostè, si ha de demanar em-
para a algú, no correspon a aquesta comissió que ho 
faci, però...

(Dolors Camats i Luis demana per parlar.) Sí, la se-
nyora Dolors Camats i... (Pausa.) Senyor Mòdol, di-
gui, digui, digui...

Carmel Mòdol i Bresolí

Sí, per explicar-li, també..., president, és veritat que 
vostè em va donar aquestes explicacions, que jo no 
vaig trobar ajustades a dret. Recordo que l’article 46.3 
del Reglament fixa que per desconvocar una comissió 
ja formalment convocada, com era el cas, i amb les 
preguntes publicades...

El president

No, no, no...
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Carmel Mòdol i Bresolí

...resulta que s’havia de convocar la Junta de Porta-
veus. I que la Mesa del Parlament, segons l’article 
29.3.d, que són les funcions de la Mesa, havia de jus-
tificar d’una forma entenimentada el fet de desconvo-
car aquesta comissió. També ressalto que la Mesa del 
Parlament –la Mesa del Parlament– no ens ha respost 
la nostra al·legació, amb la qual cosa dóna la impres-
sió que va ser el Govern de la Generalitat i no la insti-
tució el que va desconvocar aquesta comissió.

Gràcies.

El president

Senyor Mòdol, així constarà en l’acta, totes les seves 
opinions, tot i que alguna de les premisses és falsa, 
eh?, perquè aquesta comissió...

Carmel Mòdol i Bresolí

Si m’ho aclareix...

El president

Sí, jo mateix. Per això li ho aclariré, perquè ja en-
tenc..., que sigui falsa no és perquè vostè malintencio-
nadament així ho afirmi, sinó perquè jo crec que hi ha 
una precisió que és errònia, i és que aquesta comissió, 
formalment, no es va convocar mai. Aquesta comis-
sió el que va fer, i jo mateix vaig donar la indicació 
que es fes, és avançar, com fem sempre, una propos-
ta d’ordre del dia per veure quines eren les preguntes 
que s’hi incorporaven o no, i advertir que de costat 
d’aquesta iniciativa també es cridava a la Mesa per 
veure quin era el criteri que consideraven que havíem 
de tenir a l’hora de mantenir la previsió d’agenda i la 
convocatòria, o no. Finalment, la Mesa es va posicio-
nar. Jo entenc que vostè discrepi d’aquella decisió, i, 
com li deia en la primera intervenció, li correspon a 
vostè, amb tot el dret del món, demanar empara a qui 
així ho consideri.

Ara, dit això, també, pressuposar que el Govern va 
interferir en les funcions del Parlament, doncs, això 
és una pressuposició que vostè sabrà si pot acreditar 
o no.

Senyora Camats, té la paraula.

Dolors Camats i Luis

Gràcies, senyor president. Una mica per reblar el clau, 
si m’ho permet.

Nosaltres vam rebre una convocatòria perquè els 
grups presentéssim les preguntes per a la comissió del 
dia 23 de març. El meu grup parlamentari va entrar a 
registre dues preguntes com ens pertoca per a cada co-
missió, que en porto còpia aquí –les preguntes entra-
des a registre. I després d’entrar aquestes preguntes a 
registre, la Mesa de la comissió, sense avisar a ningú, i 
pel que hem sentit de vostè, en tot cas, avisant la Mesa 
del Parlament, va desconvocar la comissió.

En cap moment es va fer una consulta als portaveus 
de la comissió, en cap moment, ens consta, es va fer 
una consulta als altres membres de la Mesa de la co-
missió. Nosaltres també hem adreçat un escrit a la 
Mesa del Parlament, també hem adreçat un escrit al 
president d’aquesta comissió; no hem tingut la sort 
de tenir resposta, ni escrita ni oral, cosa que lamento 
profundament.

I el que ens sembla inèdit i inaudit és que no hi ha-
gi ningú més en aquesta comissió que sigui capaç de 
dir que és inaudit que una comissió del Parlament pre-
vista, amb les preguntes presentades a registre... (algú 
diu: «Publicades...»), amb les preguntes publicades, 
amb la possibilitat de fer-se una comissió, amb cap 
membre de la corporació catalana destituït –perquè 
els recordo que no hi havia cap membre cessat ni des-
tituït–, amb, per tant, tots els membres del consell de 
govern en la seva plena funció, la Mesa del Parlament, 
com ens diu el president de la comissió, o qui fos que 
ho decidís, decidissin que no era oportú convocar una 
comissió.

Aquest és un parlament de control, aquest és un par-
lament independent i aquest tipus de situacions el que 
fan és denigrar la institució. Sabem que no podem fer 
res més que fer que consti en acta, perquè la majoria 
absoluta de Convergència a la Mesa i la majoria ab-
soluta de Convergència a la Mesa de les comissions 
permet aquest tipus de situacions i permet aquesta la-
mentable situació.

Però, com a mínim, el que avui volem demanar és que 
aquelles preguntes que nosaltres vàrem entrar al re-
gistre que van ser publicades, avui es substanciïn, i 
nosaltres volem substanciar les preguntes del dia 23 
i les preguntes del dia 27. Perquè, que vostès preten-
guin saltar-se el Reglament, com a mínim no ha de 
permetre vulnerar els drets dels grups, i el nostre grup 
pensa i demana que té dret a substanciar les preguntes 
que va entrar a registre i que estan publicades per al 
dia 23, quan no ens van permetre fer comissió, i per  
al dia 27, quan avui les substanciem.

El president

Bé, jo crec que a efectes d’acta quedarà la interpreta-
ció que fan dels fets. Efectivament, la reunió estava 
prevista, però vull deixar molt clar que la reunió no 
es va arribar a convocar mai, eh?, que és molt dife-
rent. Hi havia una previsió d’agenda per fer una re-
unió, però aquesta reunió no es va arribar a convo-
car: es va demanar criteri orientador a la Mesa, i, en 
conseqüència, la Mesa es va posicionar. No correspon 
al president d’aquesta comissió interpretar l’encert de 
la decisió que va prendre la Mesa i, per tant, no tin-
dran per part meva cap tipus de comentari valoratiu 
de la decisió que va fer la Mesa. La dada objectiva és 
que la Mesa del Parlament ens va indicar que no era 
oportú que es convoqués, així ho van interpretar. I no 
només va exercir la majoria el grup majoritari, eh?, 
em sembla que també era la interpretació que va fer 
algun altre grup parlamentari. I, per tant, jo crec que 
amb això, doncs, no és oportú que seguim una discus-
sió que no ens portarà enlloc.
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Quant a les preguntes que vostè pot substanciar, se-
nyora Camats, faci vostè les que li corresponen per les 
que té assignades. Per tant, vostè pot triar lliurement 
les preguntes que vulgui formular, però, en tot cas, el 
que és segur és que en podrà dur a terme dues, que 
són les que ha de dur a terme amb la ponderació que li  
tenen assignat al joc de representació en aquest Par-
lament.

Senyora Alòs, té la paraula.

Marta Alòs Lòpez

Gràcies, president. No volíem intervenir en aquest 
punt, perquè això..., amb tot el respecte al que diuen 
els dos altres portaveus, però com s’ha citat, doncs, a 
portaveus en general, només per part del nostre grup 
dir que sí que hi havia una data, una data com sempre 
hi ha, però que formalment nosaltres en cap moment 
vam rebre la convocatòria tal com s’acostuma a fer en 
aquesta comissió. Per tant, per part del nostre grup no 
hi ha motiu per al debat.

Gràcies.

El president

Moltes gràcies. Jo crec que aquestes qüestions for-
mals... (Pausa.) Sí. Senyor Santi Rodríguez, vol afe-
gir-hi alguna cosa? (Pausa.) Amb molt de gust.

Santi Rodríguez i Serra

No, també per deixar clar quina ha estat també la nos-
tra postura en aquest sentit. El nostre grup no va arri-
bar a presentar preguntes perquè enteníem que no era 
una situació que fos allò normal, no?, fer una sessió 
de control amb un equip directiu que estava a punt de 
cessar. I així ho vam traslladar a la Mesa de la comis-
sió, i després la Mesa ho va traslladar a la Mesa del 
Parlament, que és qui va prendre la decisió. Però que, 
en tot cas, el nostre grup va estar d’acord amb aquesta 
decisió.

El president

Gràcies, senyor Rodríguez. Em sembla que el tema es-
tà suficientment discutit i aclarit. Senyora Camats, té 
alguna cosa nova a afegir?

Dolors Camats i Luis

Sí, senyor president. Una, que no és sorpresa, que veig 
que la majoria de la Mesa, Grup Popular i Grup de 
Convergència i Unió, estaven d’acord a no fer la co-
missió. Hauria estat un detall que ens n’haguessin in-
format a la resta, perquè no hi estàvem d’acord.

I dos. No he suggerit que triaria entre les quatre pre-
guntes que tinc entrades a registre, he demanat que 
ja que el meu grup va poder entrar les quatre pregun-
tes, és a dir, dues preguntes per a l’anterior comissió 
de control, que es va anul·lar, i dues preguntes per a 
aquesta comissió, el que sol·licito i el que reclamo per-
què crec que hi tinc dret, és substanciar quatre pre-

guntes, perquè és evident que es va eliminar la sessió 
de control d’una manera irregular. I dit això, crec que 
avui puc substanciar les dues preguntes d’aquella ses-
sió de control i les d’avui.

Gràcies, president.

El president

Bé, senyora... (Pausa.) Senyor Mòdol, té la paraula.

Carmel Mòdol i Bresolí

Molt ràpid, president. I entenc que entendrà, i ja li de-
mano disculpes, la ironia. Després de la intervenció 
dels portaveus de Convergència i Unió i del Partit Po-
pular, podríem dir: «Tot aclarit.»

El president

Miri, jo crec que els fets estan descrits i les opinions 
són lliures, no em correspon a mi, doncs, d’incorpo-
rar-hi noves valoracions subjectives.

Si els sembla, començaríem amb l’ordre del dia previst 
per a la sessió. Hi ha una proposta d’acumulació de 
preguntes. Es planteja, en el bloc de perspectives pu-
blicitàries, tractar conjuntament la 2, la 3 i la 4. En el 
bloc d’organigrama directiu, tractar conjuntament la 5, 
la 6 i la 7; són una pregunta del Grup d’Esquerra Re-
publicana i dues del Partit dels Socialistes. En el bloc 
de retransmissions esportives... Perdonin, que potser 
vaig massa de pressa. En el grup de retransmissions 
esportives es planteja agrupar la 8 i la 9. Són dues pre-
guntes que formulen, en aquest cas, el Grup Parlamen-
tari dels Socialistes i el Grup Parlamentari de Conver-
gència i Unió. I en el bloc cinquè, de finançament i 
d’organització, es planteja l’agrupació de dues pregun-
tes d’Iniciativa, la 10 i la 12 en concret. Si no hi tenen 
cap inconvenient...

Dolors Camats i Luis

Sí, president, jo les vull fer separades.

Gràcies.

El president

Perdoni?

Dolors Camats i Luis

Que no les vull agrupar.

El president

Ah, les vol fer separades. D’acord. Doncs, no hi ha cap 
inconvenient, les tractaríem...

Dolors Camats i Luis

La 10 i la 12.
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El president

...de forma separada. D’acord? (Pausa.) Per la res-
ta de grups hi ha cap inconvenient que fem aquestes 
agrupacions? (Pausa.) Doncs, bé, donaríem inici, ara 
sí, després d’haver aclarit aquestes qüestions més for-
mals, entenent que si hi ha alguna discrepància en la 
interpretació de l’ordre del dia d’avui, doncs... (Veus 
de fons.) No, «mano», no: interpreto, senyora Camats; 
interpreto i miro de fer-ho d’acord amb els acords 
que pren la mateixa Mesa, eh?, i la Mesa ha pres uns 
acords (veus de fons) i li atorga a vostè, doncs, el dret 
de fer dues preguntes; en tot cas, amb temps, eh?, po-
dem anar intentant recuperar aquest exercici de con-
trol que vostè no ha tingut ocasió de fer encara.

Pregunta
al president del Consell de Govern  
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre l’evolució de les empreses 
de la corporació (tram. 322-00036/09)

Bé, donem, doncs, en primer lloc, la paraula al senyor 
Carmel Mòdol, que té una pregunta al president del 
consell de govern amb relació a l’evolució de les em-
preses de la corporació. Senyor Carmel Mòdol, té la 
paraula.

Carmel Mòdol i Bresolí

Gràcies, president. Senyor Duart, en nom del meu 
grup parlamentari li donem la benvinguda com a pre-
sident de la corporació; a vostè, i a tots els membres 
que l’acompanyen; al director, també, de Catalunya 
Ràdio. I cregui’m que parlo amb sinceritat quan els 
desitgem èxits en l’etapa que ara comencen, no?

El tema de la meua primera pregunta –miri, els fats 
del destí fan que sigui així, no?– era la pregunta que 
formulava al seu antecessor, que, sabent que acabava 
etapa, li demanava una valoració. En aquest sentit, li 
demano a vostè, que també era membre de l’anterior 
consell de govern, que em faci una valoració dels úl-
tims anys de com veu la corporació, quin és el balanç 
que fa d’aquestos últims anys fins al dia d’avui.

Gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyor Mòdol, té la paraula el senyor 
Duart.

El president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals (Brauli Duart i Llinares)

Bon dia. Senyor president, il·lustres diputats i diputa-
des, en primer lloc, doncs, moltes gràcies per rebre’m 
a casa seva, que és casa de tots.

I, en resposta a la primera pregunta que fa el senyor 
diputat Carmel Mòdol, dir-li que efectivament la pre-
gunta aquesta podria perfectament haver-li-la fet al 

senyor Marín o me la pot fer a mi, també, sense cap 
problema. Perquè som coresponsables, amb la tota-
litat de la plantilla de la casa que ha treballat durant 
aquests darrers anys, amb els equips directius que en 
formen i que n’han format part i amb el consell de go-
vern que hi havia i part de l’actual consell de govern 
–de fet, quatre dels actuals sis membres del consell de 
govern formaven part de l’anterior–, doncs, tots –tots– 
conjuntament som coresponsables d’una història dels 
nostres mitjans de comunicació públics de la Genera-
litat que jo valoraria com a molt positiva, d’aquests úl-
tims anys.

Per què és molt positiva o per què entenc que és posi-
tiva? Doncs, bàsicament, pel que fa a la Televisió de 
Catalunya, durant aquest període s’han assolit els ob-
jectius que nosaltres teníem marcats com a mitjans 
públics de comunicació. I, en concret, hem continuat 
desplegant l’oferta temàtica, hem incrementat notable-
ment l’emissió d’hores en llengua catalana, prop del 
20 per cent de la ciutadania de Catalunya veu les nos-
tres emissions. I tot això ho hem fet amb menys recur-
sos, treballant conjuntament.

I, pel que fa la ràdio, hem tingut un creixement sos-
tingut de l’audiència a Catalunya Ràdio, les nostres 
emissores són emissores de referència en l’àmbit de 
la informació, i tenim el que jo consideraria un bon 
posicionament en les franges d’entreteniment i en la 
informació vinculada a l’esport. Catalunya Informa-
ció i Catalunya Música han consolidat el lideratge en 
els seus respectius àmbits. I, per últim, s’ha millorat 
notablement la presència a internet, i en els nous for-
mats. Això, a grans trets, jo crec que definiria un mo-
del que està funcionant d’una forma positiva i en la lí-
nia que aquest Parlament va fixar en les diferents lleis 
que regulen aquest model.

El president

Moltes gràcies, senyor Duart. El senyor Mòdol té no-
vament la paraula.

Carmel Mòdol i Bresolí

Sí, gràcies, president. Per agrair al senyor Duart la se-
va resposta; el reconeixement –que també l’afecta a 
ell, perquè, com hem acordat..., com és sabut, formava 
part del consell de govern, també– que el període pas-
sat ha estat un període d’èxit i que, en certa manera, 
s’han assolit aquells objectius que la corporació tenia 
marcats com a objectius de país, diguéssem, en tots 
els seus àmbits.

Assenyalar que m’ha sabut greu fer la intervenció 
d’abans. Però era obligada, perquè si vostè, en comp-
tes de ser membre del consell de govern en l’anteri-
or etapa, resulta que hagués entrat de nou, probable-
ment tota aquesta informació de la qual vostè disposa 
no l’hauria pogut presentar. I el seu antecessor no es 
va poder, diguéssem, acomiadar fent un balanç, que 
entenc que és el correcte quan se produeixen aquestes 
situacions.

Dir-li que nosaltres, com vostè sap, a part dels èxits 
que li he desitjat sincerament que tingui –tot i pensant, 



Sèrie C - Núm. 300	 DIARI DE SESSIONS DEL PARLAMENT DE CATALUNYA	 27 d’abril de 2012

Comissió de Control de l’Actuació de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals, SESSIÓ NÚM. 9	  7

com pensa el meu grup parlamentari, que a vegades 
amb menys no es pot fer més, que hi ha moments que 
s’arriba a un topall–, serem molt vigilants, i compta-
ran amb el nostre suport per a tota la feina que vul-
guin tirar endavant, i amb tot el recolzament perquè 
les empreses de la corporació excel·leixin amb els èxits 
que se’ls reclamen des de la nostra societat, perquè 
són un servei públic.

Però, també, assenyalar que nosaltres, com sap, no 
vam estar d’acord amb la «contrareforma» –que en 
diem a Esquerra Republicana– de la Llei general de 
l’audiovisual. I, també, perquè no ens enduguem a en-
gany: avisar-los, dir-los que quan hi hagi eleccions, si 
els ciutadans de Catalunya decideixen que Esquerra 
Republicana és definitòria en la composició d’una no-
va majoria parlamentària, canviarem la Llei de l’au-
diovisual. Ho dic perquè, clar, al seu dia vam fer un 
pacte perquè això –això que està passant ara– no pas-
sés. I, malauradament, la contrareforma provoca que 
hi hagi aquestes lectures, que es poden confondre en 
moments determinats, i penso –i amb això acabo, pre-
sident– que vostès hauran de hauran de vetllar-ho es-
pecialment, la singladura de la corporació amb les in-
quietuds i els interessos governamentals. Que poden 
coincidir, en alguns casos, però a vegades, no, eh?; 
perquè els interessos governamentals legítimament 
representen els d’una opció política que ara té la res-
ponsabilitat de gestionar el país, i els interessos de la 
corporació responen al conjunt de la societat de Cata-
lunya.

Moltes gràcies, president; moltes gràcies, senyor Duart.

El president

Moltes gràcies, senyor Mòdol. Té la paraula novament 
el senyor Brauli Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Només per agrair-li el plantejament que vostè ha fet. 
I dir-li que, per part d’aquest consell de govern i per 
part de tota la corporació, nosaltres estarem al que 
vostès, com a representants que són del poble de Cata-
lunya, decideixin en cada moment.

El president

Moltes gràcies.

Preguntes
al Consell de Govern de la Corporació 
Catalana de Mitjans Audiovisuals acumulades 
relatives a les perspectives publicitàries  
de les empreses de la corporació  
(tram. 313-00009/09 i 313-00012/09)

Podem passar, doncs, als punts 2, 3 i 4. En aquest cas, 
en primer lloc, pren la paraula l’il·lustre diputat senyor 
Joan Ferran, que ha agrupat les preguntes 2 i 3.

Joan Ferran i Serafini

Sí, gràcies, senyor president. Bé, aquesta..., senyor 
Duart, i els seus acompanyants, els membres del con-
sell, doncs, benvinguts a aquesta sessió. No se’ls esca-
pa que és una sessió, diguem-ne, constitutiva; vull dir, 
que és la primera que fem. I, per tant, doncs, en aquest 
tipus de sessions, a vegades es fan plantejaments gene-
rals. Les preguntes que m’ocupen ara no fan un plan-
tejament general; és un plantejament parcial, sobre 
un tema específic, que, potser, amb l’ordenació de les 
preguntes de l’ordre del dia haurien quedat millor des-
prés, si haguéssim pogut fer un plantejament general. 
Però bé, no hi ha cap tipus de problema.

Jo els volia comentar un seguit de qüestions. Quan es 
va modificar la llei..., ara, quan hi ha hagut la modifi-
cació de la llei, hi han hagut dos o tres aspectes que 
han estat centrals des del punt de vista polític, que són 
els que han portat, doncs, a la no-entesa de part d’al-
gunes de les formacions polítiques d’aquesta cambra, 
no?, que eren el tema de les majories qualificades i el 
tema del control polític. I, bé, aquests han estat els ei-
xos centrals de la discussió i de la desavinença respec-
te al contingut de la llei.

Però també hi ha hagut un altre tema molt important, 
que és el tema de la publicitat, perquè darrere d’aquest 
hi ha el tractament de què són una ràdio i una televi-
sió públiques, de quina és la implicació del món pri-
vat, de quines són les forces que volten al voltant de la 
galàxia dels mitjans de comunicació públics, intentant 
que aquests virin cap a un cantó o cap a un altre. I en 
aquest sentit, la nostra pregunta d’avui; perquè, a més 
a més, va haver-hi una modificació d’una disposició 
addicional, que era la que parlava de publicitat.

Com ho veuen, vostès? O sigui, la nostra pregunta va 
en el sentit següent: quin capteniment tindran, d’ara 
endavant, respecte als temes de la publicitat? Tenen 
clar o no tenen clar el sistema de finançament mixt? 
Com abordaran aquest tema en el contracte progra-
ma? Com desenvoluparan algunes de les exigències 
publicitàries que es fan des de sectors privats? I com 
pensen, en suma, tirar endavant una corporació, en el 
seu conjunt, que ha tingut la següent problemàtica: fi-
xi’s vostè que un magnífic informe que va fer la gent 
que treballa dins de Catalunya Ràdio ens explica que 
en els darrers sis anys, de l’any 2005 al 2010, han pas-
sat d’un 24,3 del pastís publicitari a un 17,7; és a dir, 
que hi ha una baixada de gairebé set punts en la publi-
citat dins de la ràdio pública.

Això implica, doncs, una manca d’ingressos realment 
important: com de la baixada general que hi ha hagut 
a la publicitat –d’un 29 per cent–, en la ràdio pública 
s’ha arribat a un 49,4 per cent de baixada. I, per tant, 
tot això implica que els mitjans, els ingressos que re-
ben són inferiors. I com totes aquestes qüestions les 
pensen abordar, vostès. Perquè saben vostès que hi ha 
una exigència per part de determinats sectors, però 
també hi ha una exigència per part de mantenir llocs 
de treball, per part de mantenir la qualitat de la pro-
gramació, per part de poder fer el servei públic que cal 
fer; que hem de continuar amb un finançament mixt.
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Jo el que els vull preguntar és el capteniment. A ho-
res d’ara estem al principi i és important; crec que ens 
estan escoltant no sols els interessats en la publicitat, 
sinó també els treballadors del que és la corporació, 
perquè saben que els va molta cosa respecte al tema 
de la publicitat.

I els voldria comentar, per acabar, una de les altres 
qüestions. En aquest mateix informe, aquest magnífic 
informe, ens expliquen les limitacions que es fan a les 
polítiques comercials pel que fa al tema de la intro-
ducció de publicitat. No creuen vostès que potser se-
ria el moment de repensar aquestes limitacions –en un 
sentit, òbviament, d’acord amb el que digui el Consell 
de l’Audiovisual de Catalunya, per tal de preservar la 
qualitat, etcètera–, de tal manera que aquesta baixada 
de quantitat de diners, etcètera, vingués compensada, 
potser, amb un enriquiment econòmic –i em perme-
ten l’expressió– del que és la publicitat als mitjans pú-
blics, perquè ens hi juguem la seva subsistència?

Moltes gràcies, senyor president.

El president

Gràcies, senyor Ferran.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre la previsió respecte 
a la publicitat (tram. 322-00047/09)

Si els sembla, abans de donar resposta, donaríem la 
paraula a la diputada Marta Alòs, eh?, que també, 
doncs, hem agrupat la seva pregunta en aquest primer 
bloc. (Pausa.) Ah! Té la paraula el senyor Joan Morell.

Joan Morell i Comas

Moltes gràcies, senyor president. Primerament, senyor 
Duart, i tot el seu equip que l’acompanya, benvinguts 
a la comissió; desitjar-li bona feina i molts encerts, pel 
bé de la corporació, i evidentment, de tot el país, Cata-
lunya. Tenen el nostre suport.

Bé, després de l’extensió que ha fet el senyor Ferran 
amb el tema de la publicitat, pràcticament també dir-
li que ens preocupa. Entenem que en la situació de crisi 
que ens trobem –i que l’entenem, la patim i la compar-
tim–, doncs, probablement és impensable el fet de po-
der renunciar als ingressos que hi han a través de la pu-
blicitat; que això pot condicionar –la situació aquesta 
de crisi– les decisions que es poden prendre pel que fa  
referència a la publicitat. Per això ens agradaria que 
ens expliqués quina previsió tenen pel que fa referència 
a la publicitat dels mitjans de corporació de Catalunya.

Gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyor Morell. Té la paraula el senyor 
Brauli Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Moltes gràcies, senyor president. Bé, jo voldria co-
mençar ara dient que coincideixo de manera substan-
cial amb moltes de les afirmacions que han realitzat el 
senyor diputat Joan Ferran i el senyor diputat Morell, i 
aquest és un tema que em preocupa especialment com 
a president.

Vostès, l’any 2007, van decidir, en la disposició addi-
cional segona, establir que en les emissores de la Cor-
poració Catalana de Mitjans Audiovisuals hi hagués 
una progressiva reducció de la publicitat en funció de 
la realitat social i econòmica, tal com fóra que vostès 
van establir; i, en la reforma de la llei del 2012, han 
establert que en el cas de Catalunya Ràdio aquesta pu-
blicitat ha de tendir cap a la seva desaparició.

Si vostès no manen res al contrari, com que no s’es-
tableix quina és la data en la qual això s’ha de fer, i, 
en qualsevol cas, es condiciona a la situació econòmi-
ca del país, jo li puc dir amb absoluta rotunditat que 
com a president no presentaré al consell de govern 
cap proposta per reduir la publicitat a Catalunya Rà-
dio. En aquesta fase en què estem, en aquesta situació  
–tal com apuntava– de crisi, d’austeritat, on els recur-
sos públics que el Govern té els està havent de destinar 
a tota una sèrie de necessitats bàsiques i essencials del 
nostre estat del benestar, com a president considero 
que nosaltres hem d’explotar al màxim totes les pos-
sibilitats que tenim de generar ingressos propis abans 
que anar a demanar al Govern increments de la seva 
aportació pública.

Sóc absolutament partidari de mantenir el model mixt 
de finançament que en aquests moments tenen els nos-
tres mitjans de comunicació públics de la Generalitat, 
i així ho plantejaré al consell quan comencem a treba-
llar en l’elaboració del futur contracte programa.

Pel que fa a la qüestió, estrictament, del meu posicio-
nament respecte a la publicitat, sí que he de dir-los –sí 
que de dir-los– que la realitat de la publicitat en aquests 
moments és delicada, per dir-ho en termes política-
ment correctes. Perquè de forma global a les televi
sions ha caigut un 15 per cent aquest primer trimestre; 
en les autonòmiques ha caigut un 40 per cent. Nosal-
tres no estem dintre d’aquest 40 per cent; en el nostre 
cas, estem en un 15,4 per cent de caiguda en el primer 
trimestre a Catalunya Ràdio i en un 18,3 en Televisió 
de Catalunya, encara que en els nous mitjans, per aquí, 
incrementem. Però, nosaltres..., o jo com a president 
considero que aquesta situació ens obliga a analitzar bé 
la manera en què treballem aquest tema, a reformular 
els procediments actuals que tenim per generar ingres-
sos per aquesta publicitat; hem de reformular-los, hem 
de buscar quines són les fórmules, d’optimitzar aques-
ta via, i incrementar-la en benefici dels mitjans públics 
de la Generalitat.

El president

Moltes gràcies. El senyor Joan Ferran té novament la 
paraula.
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Joan Ferran i Serafini

Molt breument, senyor president. Celebrar la resposta 
que m’ha donat, perquè considero que la continuïtat 
del servei públic passa per un finançament mixt. Tin-
drem ocasió de poder posar en la pràctica aquestes 
qüestions amb l’elaboració del contracte programa.

Simplement, un desig: vull dir, que vostès no sucum-
beixin a les tesis d’alguns ultraconservadors que ens 
voldrien canviar el contingut de la televisió, la seva 
privatització, i fins i tot centrifugar la publicitat cap a 
altres llocs.

Moltes gràcies, senyor president.

El president

Moltes gràcies, senyor Ferran.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre la reestructuració de 
l’organigrama directiu de les empreses 
de la corporació (tram. 322-00037/09)

Doncs, si li sembla, avancem, i passem al bloc de con-
trol organigrama directiu empreses. Té novament la 
paraula el senyor Carmel Mòdol, eh?, i tot seguit ce-
direm la paraula al senyor Joan Ferran, que també ha 
permès que s’agrupin les preguntes en aquesta...

Carmel Mòdol i Bresolí

Gràcies, president. Estic segur que el senyor Duart 
aquesta pregunta se l’esperava. Vull dir, és una de 
les coses obligades: entra un nou consell de govern, 
i una de les facultats que tenen –les tenen durant tot 
el període, eh?, de l’exercici de les seves funcions–, és 
canviar l’organigrama directiu, no?

Però clar, senyor Duart, la pregunta, quan se fa a veu 
alçada, és: el Barça es planteja canviar el Guardiola? 
En tot cas, el Guardiola marxarà, però el Barça no es 
planteja canviar el Guardiola. En el cas de TV3 tenim 
una qüestió semblant. Nosaltres no entenem..., sabem 
que hi havia, almenys havia aflorat als diaris, un cert 
grau de disfunció entre l’anterior directora i el Govern 
–no el consell de govern: el Govern de la Generalitat.  
I dóna la impressió –és el que li deia d’aquestos pri-
mers passos que ara s’estan fent– que la decisió de 
cessar la senyora Terribas es deu a una contingèn-
cia que escapa al consell de govern. Si no és així, ens 
agradaria que ens ho expliqués.

Aquesta és una qüestió fonamental, perquè hi ha molts 
ciutadans i ciutadanes de Catalunya –part s’han dirigit 
a nosaltres– que no entenen que s’hagi produït aquest 
cessament, en base als balanços i els resultats que 
s’han presentat fins ara, eh? El consell de govern està 
facultat per a això, però voldríem saber les raons que 
han fet aquesta..., els han dut a portar endavant aques-
ta decisió; sabent, a més a més, que no va ser una vota-
ció unànime del consell de govern.

I també ens agradaria saber si tenen pensat fer algun 
altre canvi a l’estructura directiva de les diverses em-
preses de la corporació, i, concretament, si allò que 
s’ha comentat, que ha sortit publicat, les raons..., per-
què el senyor Ramon Rovira, primer candidat que 
va sortir –jo no sé si hi havia parlat vostè o no hi ha-
via parlat vostè, però va sortir en un diari com és La 
Vanguardia– publicat que seria el candidat, no? I ai-
xò sense entrar –ja ho farem el dia que vingui, per-
què tenim un gran respecte per ell, pel senyor Sallent, 
eh?– en la tria que finalment s’ha fet. El que sí que ens 
sorprèn és com es provoca la vacant en la direcció i 
en quines condicions s’ha provocat aquesta vacant –el 
cessament de la senyora Terribas–, i voldríem saber 
les raons que els han portat a vostès a decidir aquest 
cessament.

Gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyor Mòdol.

Preguntes
al Consell de Govern de la Corporació 
Catalana de Mitjans Audiovisuals  
acumulades relatives a la direcció  
de Televisió de Catalunya  
(tram. 313-00010/09 i 313-00011/09)

Té la paraula el senyor Joan Ferran.

Joan Ferran i Serafini

Sí, gràcies, senyor president. Per fer les dues pregun-
tes conjuntament, perquè em sembla que aquesta és la 
que ens port permetre una miqueta una visió més de 
conjunt.

Miri, nosaltres no pretenem aquí, en absolut, repetir el 
debat que hi ha hagut durant aquests mesos. Hi ha ha-
gut un debat molt llarg, que se n’han fet ressò els mit-
jans de comunicació; i hem tingut ocasió, també, aquí, 
en el Parlament de Catalunya, de poder-ho discutir en 
plenari i en comissió, i de totes les maneres que vos-
tès han volgut. Ara, vostès saben que nosaltres estem 
disconformes amb el resultant de la llei, saben que les 
tesis que teníem respecte als índexs de pluralitat i de 
control governamental són les que són. Pensem que el 
Govern realment ha fet un intervencionisme exagerat; 
però, vaja, no volem discutir aquesta qüestió ara.

Els volem dir quina actitud pensem prendre com a 
grup parlamentari en aquesta comissió que, hi insis-
teixo, com deia abans, és gairebé constitutiva. Nosal-
tres, malgrat no estar d’acord amb tot això, el nostre 
grup acostuma a ser un grup parlamentari que no es 
vol col·locar mai en els marges, sinó que vol partici-
par en la política, malgrat no compartir algunes de les 
polítiques. El nostre grup és un grup pragmàtic, i mal-
grat no combregar amb moltes de les coses que estan 
succeint a la ràdio i televisió públiques del nostre país,  
vol dir-hi la seva, perquè creu que en el seu idea-
ri i amb el que ha defensat al llarg d’aquests anys en 
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aquesta cambra, doncs, la preocupació pel servei pú-
blic i per la seva qualitat, el paper cultural de la ràdio i  
televisió públiques catalanes en el terreny lingüístic  
i cultural, és important. Garantir el pluralisme en la 
política, el dret dels professionals a exercir la seva pro-
fessió sense cap tipus de tutela –com les que estem ve-
ient que estan passant per allà a la Meseta–, etcète-
ra, ens preocupa. I creiem que aquesta actitud de no 
voler-nos col·locar als marges ens permet realment ser 
molt més eficaços, efectius, en el servei dels professio
nals, però també de la ciutadania i del conjunt de la 
societat en general.

Nosaltres, per tant, no farem cap estridència, però sí 
una exigència d’aquestes coses que els acabo de plan-
tejar: servei públic, pluralitat, servei cultural, etcète-
ra. I tampoc aprofitarem una ocasió per jutjar a priori 
a ningú. Pensem que vostès comencen una nova eta-
pa, vostès i les noves persones que hagin estat posades 
al front dels diferents organismes, i quan escoltem els 
seus projectes i veiem la seva pràctica, doncs, segura-
ment ens posicionarem en aquesta cambra i direm la 
nostra opinió –la crítica i la lloança–, si cal.

Ara, no obstant, dit això, permeti’m que li digui o que 
li expliqui una sensació, per algunes de les decisions 
que s’han pres darrerament. Hi ha aquella famosa di-
ta que tothom fa servir però que no me’n puc estar, 
que diuen als Estats Units, que quan una cosa fun
ciona, per què la vols arreglar, si ja funciona, no? I jo 
crec que a TV3 ha funcionat, la senyora Terribas, i ha 
funcionat molt bé.

La senyora Terribas i jo, vostès ja ho saben, no te-
nim cap coincidència respecte a quin és el cosmos 
polític general del país, però jo considero que és una 
gran professional, que ha fet molt bé la seva feina com  
a professional, que ha mantingut les audiències a un ni-
vell extraordinari, que és una bona gestora, que és una 
periodista amb olfacte, i m’atreviria a dir que mai els 
professionals de TV3 havien treballat amb tanta lliber-
tat com en l’etapa en què ha estat la senyora Terribas. 
I, per tant, vull reivindicar la seva feina, i vull reivindi-
car també el seu coratge; el coratge, en molts moments 
determinats, de prendre decisions, de posar-se al front 
d’una assemblea, de demanar sacrificis, etcètera. I jo 
vull que consti en acta aquesta consideració; que va 
més enllà de la divergència política, però hi ha la con-
sideració com a persones. I per això deia, eh?, que quan 
una cosa funciona no sabem, no veiem, per què l’hem 
de tocar.

I acabo per dir-los una cosa, simplement. La senyora 
Terribas va venir a aquesta cambra un dia i també ens 
va estirar les orelles, si em permeten l’expressió, als 
polítics. Perquè, quan li dèiem –tots–: «Miri, el meu 
grup no surt! El meu grup no surt en pantalla!», ens va 
alliçonar de la manera següent: «És que moltes vega-
des allò que vostès es pensen que és notícia no ho és, 
i vostès ho volen fer notícia.» I això també ens enri-
queix com a personatges que estem en el món de la po-
lítica, i que veiem com des del món dels mitjans de co-
municació ens reclamen una actitud envers els mitjans 
de comunicació que nosaltres reclamem als mitjans de 
comunicació. Aquesta qualitat, aquest enriquiment el 
vull posar avui aquí en relleu, hi insisteixo, malgrat la 

divergència. Per tant, creiem que el talent s’ha d’apro-
fitar, que el talent hi és, que no es pot malmetre. I ens 
agradaria, doncs, que la senyora Terribas, aquest talent 
que té no es perdés.

Estarem atents. Insisteixo –i no intervindré més, se-
nyor president; o sigui, no m’haurà de cridar l’atenció 
pels temes de temps– que estarem vigilants i atents 
en allò que és servei públic, servei cultural, lingüís-
tic, pluralisme polític, drets dels treballadors; i drets, 
també, del consell assessor, que es queixa en aquests 
moments que els han tret vostès les dietes, per exem-
ple, i ells volen exercir de consell assessor. Vull dir, 
aquestes petites coses, també, vinculades a tot un món 
general, que ens agradaria que amb aquesta sessió, 
diguem-ne, constitutiva, quedés molt clar quina és la 
postura de cadascú, quin és el posicionament de ca-
dascun de nosaltres.

Moltes gràcies, senyor president.

El president

Moltes gràcies, senyor Ferran. En tot cas, quant a la 
laxitud, avui, i en l’atorgament del temps, jo també 
comparteixo que estem en una sessió pràcticament 
constituent, i d’aquí, doncs, que no apliquem amb el 
rigor habitual el temps, perquè tots puguin també fixar 
el que seran les línies mestres del control que aniran 
exercint en els propers mesos.

Té la paraula el president de la corporació, el senyor 
Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Bé, com a president del 
consell de govern de la corporació, d’acord amb el que 
vostès van decidir el 28 de març d’aquest any, jo he 
iniciat aquesta etapa exercint algunes de les compe-
tències que la llei que vostès van aprovar em conferei-
xen, i una d’elles és la de presentar davant del consell 
de govern una proposta de candidats. I, en aquest cas, 
només n’he presentat un, de candidat, als equips di-
rectius de la corporació.

Jo, la valoració que faig de la feina de la senyora Ter-
ribas és positiva. I ho dic aquí, ho he dit en d’altres 
àmbits, i fins i tot com a consell de govern ho hem 
dit, ho vam dir conjuntament, quan vam procedir al 
seu relleu. Això no obstant, és positiva com la d’al-
tres treballadors de la casa, perquè allò és una his-
tòria d’èxit d’equip, de conjunt. I ara, en aquesta no-
va etapa que comença, aquest president que els parla 
considera que en exercici d’aquestes competències 
que vostès li van atorgar, ha de configurar un equip 
decidit per ell com a proposta i avalat pel nou con-
sell de govern, que sigui un equip cohesionat al mà-
xim, que comparteixi tots i cadascun dels criteris i 
les regnes que –d’acord amb el que preveu..., amb el 
que vostès han establert– han d’impulsar aquest ser-
vei públic, que ha de continuar sent de qualitat; cri-
teris que en aquest aspecte segur que amb la senyora 
Terribas també compartim. I és el que estic fent en 
aquests moments.
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L’alternativa, la proposta que vaig presentar davant del 
consell, considero que és un candidat potent, també  
–molt potent, també–, amb una experiència avalada 
per l’èxit del mitjà en el qual ell ha treballat durant 
tots aquests anys, i que considero que podrà aportar 
també aquesta experiència perquè els mitjans de la 
Generalitat, en aquest cas Televisió de Catalunya, pu-
gui continuar mantenint aquests objectius que vostès 
van fixar, que són servei públic i servei al país.

Dit això, jo també coincideixo amb vostè que la se-
nyora Terribas és una excel·lent periodista i, per tant, 
puc informar-lo, ja que vostè ho comentava, que jo li 
he suggerit, li he comentat la possibilitat, si ella ho 
considera oportú, en un futur no gaire llunyà mirar de 
buscar fórmules de col·laboració, i que aquest talent 
que té com a periodista pugui també continuar servint 
a aquests mitjans públics amb els quals ella també se 
sent tan identificada.

Pel que fa a la resta... (Pausa.) Em permet...?

El president

Sí, sí, sí. I tant.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Pel que fa a la resta d’òrgans de direcció, jo en aquests 
moments hi estic treballant. I entendran –perquè són 
vostès els que ho van marcar així– que per respec-
te institucional al consell de govern, fins que no ho 
tingui definit i ho proposi al consell de govern no hi  
entri a fons, perquè és una cosa que no tinc definida en  
aquests moments. En qualsevol cas, estic segur que 
al llarg d’aquesta etapa vostès podran valorar i jutjar 
si les meves decisions han estat encertades o no, i, en 
qualsevol cas, jo podré donar les explicacions que vos-
tès em requereixin.

El president

Moltes gràcies.

Pregunta
al Consell de Govern de la Corporació 
Catalana de Mitjans Audiovisuals sobre 
les retransmissions esportives de Televisió 
de Catalunya (tram. 313-00013/09)

Podríem passar al bloc de retransmissions esportives. 
Tenen el punt 8 i 9, també han acordat d’agrupar-los. 
En primer lloc, donaríem la paraula al senyor Joan 
Ferran.

Joan Ferran i Serafini

Molt breu, senyor president. És saber en quina situació 
es troben les grans competicions esportives. Sobre-
tot, quin tipus de contractació hi ha, fins a quin temps; 
com està el futbol, com estan la Fórmula 1 i altres ti-
pus de contractacions que puguin haver-hi; quina re-

percussió pot tenir tota la qüestió de l’equilibri pressu-
postari al respecte, en el moment que vostès vulguin 
competir o intentar agafar algun tipus de contractació.

I una pregunta per acabar, també: si els vents que bu-
fen respecte a determinats atemptats al que és l’auto
nomia del nostre país –i de moltes comunitats au
tònomes, també– respecte als mitjans de comunicació, 
creuen vostès que poden afectar des del punt de vista 
econòmic i, òbviament, llavors, des del punt de vis-
ta contractual, aquestes retransmissions esportives. 
Com, quan, de quina manera ho tenim, podrem pa-
gar-ho o no; ens poden, entre cometes, «intervenir» al 
respecte... Bé, aquesta és la pregunta.

Gràcies, president.

El president

Moltes gràcies, senyor Ferran.

Pregunta
al president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals 
sobre les perspectives amb relació als 
drets d’emissió de futbol de Televisió 
de Catalunya (tram. 322-00045/09)

En aquest mateix àmbit, té la paraula la diputada Mar-
ta Alòs.

Marta Alòs Lòpez

Gràcies, president. Bé, toca fer la benvinguda al pre-
sident del consell de govern de la corporació: sigui 
benvingut. No és nou en aquesta casa, per tant, té una 
experiència dilatada. També voldria donar la benvin-
guda a la resta de nous membres del consell de go-
vern, no? Li desitjo, doncs, molts èxits, perquè, al cap i 
a la fi –i no és la primera vegada, suposo, que s’ho deu 
haver sentit dir en aquests dies–, els seus èxits també 
seran els nostres, els de tots els membres, doncs, que 
formem part d’aquesta comissió.

I com el diputat Ferran..., i també ho ha subratllat 
el president de la comissió, aquesta és una comissió 
constituent, doncs, fer una mena de reflexió, no?, de 
dir: seguim treballant tots plegats perquè ningú és im-
prescindible, i tothom és necessari, eh? I, en un mo-
ment determinat, és igual el lloc que ocupa una o l’al-
tra persona; sempre tots som necessaris, formem una 
pinya, i és igual qui després al final faci l’aleta. Aquest 
és un país en què les tradicions culturals no es fan en 
solitari. Cap home ni cap dona sol ha pogut aixecar un 
castell ni ha pogut fer una rotllana d’una sardana, no?; 
per tant, doncs, tots són necessaris però ningú és im-
prescindible.

Parlant del tema del futbol, de les retransmissions de 
futbol a Televisió de Catalunya, recordo aquí la per-
sona que ostentava la direcció de TV3, que va dir que 
no hi hauria futbol a Televisió de Catalunya. Perso-
nalment, ho vaig trobar en aquell moment, doncs, una 
asseveració molt impulsiva, eh?, principalment perquè 
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suposo que el consell de govern alguna cosa deu haver 
de dir a aquest respecte, no? I, després, també, perquè 
si no vaig errada –el president em corregirà si no és 
així– TV3 té un contracte que garanteix el tema de la 
Champions fins al 2014-2015. Em sembla que és finals 
del 2014, no? I a més a més, en el moment que es va 
fer aquella pregunta hi havia garantida també la lliga 
fins al juny. I em fa l’efecte que tampoc es pot fer d’al-
tra manera, perquè això ens iguala a altres televisions, 
perquè la compra per emetre la lliga dels propers anys, 
doncs, encara no està..., no es pot comprar, no? Vostè 
em desmentirà, si no és així.

Vaig llegir l’altre dia, no sé en quin diari o en algu-
na entrevista que li van fer a vostè, que van dir: «Bé, 
quan surti això, la compra, nosaltres hi serem.» Tam-
bé, doncs, aconsellar-li que en un moment de crisi pot-
ser hi ha línies vermelles que segons el preu, doncs..., 
bé, estem al temps que estem, no? Però, vaja, de tot 
plegat, com és una mica, doncs, el recull que he anat 
agafant d’altres comissions i també d’entrevistes que 
li han fet, el que voldríem és que ens parlés dels drets 
d’emissió de futbol a TV3.

Gràcies, president.

El president

Moltes gràcies, senyora Alòs. Té la paraula el presi-
dent de la corporació.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Senyores i senyors diputats, sobre el tema dels drets 
d’emissió de les retransmissions esportives, en aquests 
moments la Corporació Catalana de Mitjans Audiovi-
suals té signat i en vigor el contracte per a l’emissió de 
la Champions, tal com apuntava la senyora diputada 
Alòs, fins a la temporada 2014-2015 –com han pogut 
comprovar aquesta setmana, no? A partir de l’agost 
del 2012 seguirem tenint els drets per emetre els par-
tits també en dimecres, i tenim també l’emissió de la 
final de la Champions, que, almenys per als que siguin 
culers, malauradament no la veurem amb la presència 
del Barça a Munic. Aquesta és la realitat pel que fa a 
la Champions.

Pel que fa a la Fórmula 1, el contracte està vigent fins 
al final del 2013, amb una audiència realment potent 
pel que fa a la Fórmula 1; en concret, superior al 25,8 
per cent de mitjana.

I, pel que fa al futbol de la lliga i la copa espanyola, 
aquí només puc dir-los que tenim el contracte vigent 
fins a finals d’aquesta lliga. I, pel que fa al que pugui 
venir en el futur, aquest president es veu incapaç de 
poder-los donar més detalls, perquè no depèn del con-
sell de govern, sinó que depèn de la decisió del propi-
etari d’aquests drets esportius. Per tant, nosaltres, com 
a corporació, sí que puc informar-los que estem a l’es-
pera que aquesta empresa, aquest propietari dels drets 
esportius, decideixi de quina forma els treu al mercat 
per a la lliga propera. I llavors nosaltres, com a consell 
de govern, com a corporació, en funció de quina sigui 
la fórmula amb què surten al mercat i en funció de 

quin sigui l’interès que nosaltres considerem que pu-
gui representar per a aquests mitjans públics de comu-
nicació, decidirem llavors si fem el pas d’ajustar-nos 
pressupostàriament per poder-hi accedir, per poder 
participar en aquest concurs, en aquesta subhasta i te-
nir aquesta lliga, o no ens convé.

Però, hi insisteixo, això anirà en funció de quina sigui 
la fórmula. Nosaltres tenim interès que a TV3 hi hagi 
futbol, com a mínim –com a mínim–, dels equips ca-
talans, i, per tant, ho intentarem. També els he de dir, 
com és lògic, que atesa la situació actual no hi ani-
rem a qualsevol preu, com no hi anirà cap televisió en 
aquests moments a l’Estat espanyol. Per tant, estem a 
l’espera d’això.

El president

Moltes gràcies. Obrim un nou bloc; en aquest cas, el 
bloc de finançament... (Pausa.) Sí, perdó, el senyor Jo-
an Ferran té la paraula; amb molt de gust.

Joan Ferran i Serafini

Molt breu, eh?, però és que hi ha una cosa que potser 
no l’he acabat d’entendre bé. Un aclariment respecte 
al fet que una persona sola no ho pot fer tot i tal, el que 
deia la senyora Marta Alòs. (Remor de veus.)

Precisament, estem en un país on el personalisme, la 
personificació en persones, ha donat cos a molts grans 
moviments polítics. Vull recordar, per exemple, el 
president Pujol i el que se n’ha dit el «pujolisme», o 
altres qüestions, eh? Per tant, el país està acostumat a 
grans persones que elles soles a vegades han constituït 
al voltant seu un partit, eh? Dit això, doncs, tornar a 
dir que la senyora Mònica Terribas és un talent impor-
tant per a la nostra ràdio i televisió públiques.

I la segona és que..., potser no l’he escoltat bé, eh?, se-
nyor Duart. Tenim diners per intentar aconseguir els 
drets de la lliga?, o no els tenim encara i estem a l’es-
pera que ens arribin o no ens arribin? És aquesta la 
pregunta que no he entès clarament, eh? Perdoni.

El president

Moltes gràcies, senyor Ferran. Té la paraula el senyor 
Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Havia demanat al president per puntualitzar-li una co-
sa que vostè ha dit, però, en tot cas, primer respondré 
aquesta última pregunta. Nosaltres estem a l’espera de 
veure en quin format surt aquesta oferta de compra, i 
en funció de quin sigui el format nosaltres estudiarem 
les nostres possibilitats per a poder participar-hi des 
de la voluntat de participar-hi, sempre que sigui d’una 
forma especial en els equips catalans. Estem a l’espe-
ra. I quan surti, llavors jo li podré donar resposta a 
aquesta pregunta.

Pel que fa a un tema puntual que vostè –que no tenia 
referència a això, però ho ha apuntat– ha afirmat: que 
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nosaltres hem tret les dietes –em sembla que ha dit– 
al consell assessor de continguts i programació de la 
corporació. Jo voldria informar-lo, només a efectes in-
formatius, que nosaltres, com a consell de govern, no 
traiem les dietes. Senzillament, estem aplicant el que 
vostès van aprovar en la modificació de la reforma de 
la llei de la corporació, ara recent, on la referència le-
gal, que donava suport legal al pagament d’aquestes 
dietes, que hi havia en la llei del 2007, en aquesta del 
2012 ja no hi és. Vostès van decidir, com a Parlament, 
retirar-la. Nosaltres vam demanar, hem demanat, un 
primer informe jurídic que ens diu que no tenim le-
gitimació legal per poder pagar aquestes dietes, i, per 
tant, nosaltres no podem fer altra cosa més que actuar 
d’acord amb el que estableixen les lleis que el Parla-
ment de Catalunya aprova. En aquests moments estem 
en aquesta fase; n’hem demanat un segon informe per 
garantir que això és exactament així, i nosaltres no fa-
rem altra cosa més que el que vostès ens ordenin mit-
jançant les lleis i les normes, i el marc normatiu.

El president

Moltes gràcies. Donaríem per tancat, doncs, aquest 
tema.

I podem passar, ara sí, a les preguntes amb relació al 
finançament i organització de televisió i de Catalunya 
Ràdio.

Pregunta
al president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals 
sobre el finançament i l’organització de 
Televisió de Catalunya (tram. 322-00052/09)

En primer lloc, pren la paraula la diputada Dolors Ca-
mats.

Dolors Camats i Luis

Gràcies, senyor president. Entenc, també, que aquesta 
primera pregunta ens servirà una mica per fixar po-
sicionament, i apel·lo a la seva generositat. I, per tant, 
volia aprofitar per felicitar el nou equip, el nou consell 
de govern, a qui tenim l’oportunitat avui de saludar 
per primer cop al complet, i també els nomenaments 
que ja han començat a fer.

Jo els desitjo, en nom del meu grup parlamentari, tota 
la sort i tots els encerts, entre altres coses perquè vos-
tès tenen entre mans la principal eina de cohesió que 
tenim en el país des del punt de vista de la majoria de 
la població. Cert que la nostra escola és la principal 
eina de cohesió de país, però, certament, els mitjans 
de la corporació, TV3 i Catalunya Ràdio, són un ele-
ment imprescindible, i espero que tothom sigui cons-
cient del que té entre mans. Per això els desitgem, hi 
insisteixo, tota la sort i tot l’encert.

Però això no amaga la, diguem-ho així, clara crítica 
que el meu grup parlamentari té no només amb aques-
ta contrareforma, amb aquesta llei de què vostè ha fet 
esment –crec– en totes les respostes. Certament, la llei 

que s’ha aprovat en aquest Parlament amb el vot en 
contra del meu grup l’avala per fer tot el que han fet. 
Per això nosaltres hem sigut tan crítics amb aquesta 
llei, i també crítics amb el procediment i amb els an-
tecedents que han portat a aquests nomenaments, que 
trenquen una manera de treballar d’aquest Parlament 
des de l’any 99.

En tot cas, el que sí que volíem fer amb aquesta prime-
ra pregunta és parlar de TV3, i volem aprofitar aquesta 
pregunta, també, per fer un agraïment a l’anterior di-
rectora de TV3, la recentment cessada Mònica Terri-
bas. També perquè no hem sentit de les seves paraules 
–tot i que se li ha preguntat dues vegades– quins són 
els criteris objectius o les raons i arguments objectius 
que han fet plegar l’anterior directora. Vostè ha parlat 
d’ella com una gran professional, que ha fet una bona 
feina. No hem sentit, per tant, cap argument objectiu 
des del punt de vista de l’audiència, de la qualitat, del 
lideratge, de la innovació, del pluralisme, de, fins i tot, 
la capacitat que ha tingut la directora d’aplicar unes 
retallades o una austeritat que hauria pogut ofegar o 
trencar la cohesió dins de la casa. Fins i tot, per la ca-
pacitat que ha tingut de donar confiança a dins i a fo-
ra, i pel reconeixement que té a dins i a fora de la casa, 
no hem sabut entendre de les seves respostes fins ara 
algun únic criteri que faci entendre per què, malgrat 
tot això, se l’ha hagut de substituir.

I, en tot cas, el que volem saber és que si totes aques-
tes valoracions que hem fet, no? –l’audiència, la quali-
tat, el lideratge–, fins ara són positives, és perquè en-
tenem que les prioritats del nou consell de govern amb 
la direcció són unes altres –no és això el que es busca.  
I, per tant, el que volem saber: què busca la nova di-
recció o el nou consell de govern amb la nova direcció. 
És control, és submissió, és retallades, és austeritat, és 
que ja no siguem líders? (Remor de veus.) És..., què ha 
canviat. I, en tot cas, el que també volem saber és si 
a partir d’aquests nous nomenaments hi haurà també 
canvis –em sembla que vostè ho apuntava– amb altres 
nous nomenaments, i canviaran les direccions, doncs, 
dels informatius, dels programes, etcètera.

El president

Moltes gràcies, senyora Camats. Té la paraula el se-
nyor Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyora diputada Camats. Jo, la veritat, pel 
que fa a algunes de les preguntes que vostè m’ha plan-
tejat, no voldria pecar de reiteratiu i insistir en la tesi 
que he plantejat.

Jo considero que he exercit les competències que com 
a president tinc de conformar, de proposar al consell 
de govern, un equip al més cohesionat possible, tot va-
lorant la feina que de forma conjunta s’ha fet en aque-
lla casa durant els últims quatre anys, que és cores-
ponsabilitat de tots i de cadascun dels membres que la 
formen, des del president Marín en l’última etapa i el 
president Sáez en la primera, fins al conseller respon-
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sable de la comissió d’administració i d’economia, que 
era un servidor, passant per tota la resta de la plantilla; 
els èxits i les coses no encertades són responsabilitat 
de tots i de cadascun d’ells. Per tant, jo no, no..., no 
hi entraria més, no vull entrar més en el tema aquest, 
més que dir-li que el que estic fent és conformar aquest 
equip, que jo crec que ha de garantir la màxima cohe-
sió interna per, complint la missió, els objectius que 
vostès han marcat a aquests mitjans de comunicació  
–perquè no podem fer altra cosa més que complir el 
que vostès han marcat–, encarar aquesta nova etapa que 
comença, amb les característiques que tots coneixem.

En qualsevol cas, només voldria, a efectes merament 
informatius, comentar-li a la senyora diputada que to-
tes i cadascuna de les decisions que aquest president 
que li parla ha pres i que aquest consell de govern ha 
pres, fins a data d’avui –totes–, no són conseqüèn-
cia..., avalades per la llei del 2012, sinó que totes estan 
dintre de les competències i les possibilitats que la llei 
que el Parlament de Catalunya va aprovar el 2007 ens 
dóna. Ni una sola de les nostres decisions s’ha pres en 
funció del que establien les modificacions que s’han 
adoptat en aquesta llei; que, de fet –que, de fet–, bà-
sicament només és la modificació de la majoria per 
l’aprovació del contracte programa, i aquest és un te-
ma al qual encara no hem arribat. La resta, tot està 
d’acord amb les competències que ja existien en la llei 
del 2007, i que crec que va ser aprovada per amplíssi-
ma majoria d’aquest Parlament.

El president

Moltes gràcies, senyor Duart. Senyora Camats, té el 
torn per repreguntar.

Dolors Camats i Luis

Gràcies, senyor president. La llei del 2012, senyor pre-
sident, el que els dóna és la majoria absoluta per pren-
dre aquestes decisions. Jo no els nego la capacitat de 
nomenar el nou director. El que passa és que lamento 
que vostè pugui nomenar el nou director amb una ma-
joria com la que té, mínima en el Parlament, i mínima 
en el consell de govern. És així.

I, en tot cas, el que sí que vull és aprofitar per desitjar 
també tota la sort al nou director, al senyor Sallent, al 
qual no jutjarem abans que comenci a treballar. És un 
professional, i com a tal el valorarem –per les decisi-
ons que prengui. Ell així ho ha demanat, i així, creiem 
que es mereix tot el respecte per ser valorat. Però tam-
bé és veritat que la necessitarà, davant d’un Govern 
que escanya el pressupost de la corporació; d’un Go-
vern espanyol que, a més a més, escanya la possibilitat 
de l’endeutament amb una llei d’estabilitat i que obre 
la possibilitat de privatitzar-la; i amb uns partits, en la 
majoria de govern del consell de govern, que precisa-
ment són els que promouen aquestes dues situacions.

Gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyora Camats.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre el compliment de les 
mesures anunciades pel Govern de l’Estat 
per al finançament de les televisions 
autonòmiques (tram. 322-00050/09)

Senyor Jordi Cañas, té la paraula.

Jordi Cañas Pérez

Sí, gracias, presidente. También supongo que me per-
mitirá hacer un breve prólogo, ¿no?, a mi pregunta… 
(Pausa.) Sí, se lo agradezco.

El president

Per favor; l’estem esperant.

Jordi Cañas Pérez

Gracias. No, yo no me sumaré a desearle a usted el 
éxito personal, como presidente del consell de go-
vern, porque supongo que su éxito será la continua-
ción de un fracaso de un modelo de televisión que, 
lejos de ser una televisión pública al servicio de todos 
los ciudadanos de Cataluña, es una televisión al ser-
vicio de la construcción nacional, como sus propios..., 
declaración de intenciones así proclama. Por lo tanto, 
yo le deseo toda la suerte personal, pero no el éxito, 
porque su éxito sería nuestro fracaso. Estoy convenci-
do de que así será.

También quiero felicitar al señor Homs, indirectamen-
te –que no está aquí presente, creo–, por haber conse-
guido ya controlar directamente todos los medios de 
comunicación públicos. Yo le felicito.

Ha habido algunas cosas que me han sorprendido. Es-
tos que..., algunos de los que aquí ahora hacen una es-
pecie de elegía a la señora Mònica Terribas, de la cual 
quiero recordar que, como los toreros, toros muertos 
salen a hombros. Está genial, ¿eh? Pero algunos de los 
que no entienden el nombramiento del señor Sallent, 
pues no lo votaron en contra, ¿verdad? Entonces, es 
un proco extraño. Si alguien cree que el director o la 
directora de TV3 lo hace tan bien, pues, hombre, uno 
tiene que manifestar su incomodidad por el cambio 
votando en contra del nuevo nombramiento donde co-
rresponde, ¿no? ¿Verdad? No sé... ¿Lo explico más o no 
hace falta? (Veus de fons.) No hace falta, ¿no? Bueno.

Entonces, ya le digo: a mí me gustaría –ahora le voy a 
explicar yo mis deseos, que usted supongo que no ten-
drá a bien seguir, pero bueno, no quedará que se me 
responda– poder arrepentirme de todo lo que he dicho 
en el inicio de este breve prólogo. Y me gustaría que al 
acabar su dirección o su presidencia al frente del con-
sejo de govern de la corporación, pues yo tenga que re-
conocer que realmente usted ha hecho honor a su pa-
pel y a su función, que es convertir nuestra televisión 
pública en la televisión pública de todos los ciudada-
nos de Cataluña. Y cuando digo «de todos» no lo di-
go exclusivamente en el tema lingüístico, que también, 
pero sobre todo en tema de pluralismo político. Y que 
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no sea una caja de resonancia, sino una constructora, 
no de una nación –que tampoco, pero eso no es lo más 
grave–, sino de una forma muy, muy sesgada de enten-
der qué es Cataluña.

Yo, si ya se lo anuncio: estoy haciendo una relación 
–es como un ejemplo, ¿no?, que igual que un científi-
co, pues, intenta hacer, a veces, toma de muestras, y a 
partir de ahí derivar una teoría–, estamos recogiendo 
todas las preguntas que se formulan cada mañana en 
Els matins, y vamos a hacer un estudio que podría ser 
psicológico pero será ideológico, de cómo un progra-
ma de una televisión pública, eso sí, convenientemen-
te externalizado a alguien que –¡oh, sorpresa!– traba-
ja en una televisión –¡oh, sorpresa!– del mismo grupo 
del nuevo director de TV3 –qué raro, todo se mezcla, 
¿eh?–, pues se dedica a hacer día tras día, tras día, tras 
día, tras día, tras día una construcción ideológica de la 
nación. Bueno, a mí me gustaría que eso cambiase. Ya 
le digo que, como en las buenas películas, ya asumo 
que perderé.

Y ahora ya le formularé la pregunta en cuestión. Y le 
agradezco al presidente su paciencia, pero es la única 
pregunta que hacemos, y lo puedo hacer. La pregunta 
es muy concreta: qué medidas piensa tomar la corpo-
ración catalana de medios audiovisuales para cumplir 
las medidas anunciadas por el Gobierno de España 
para la financiación de las televisiones autonómicas en 
el marco de las políticas de austeridad y equilibrio fi-
nanciero.

Como usted sabrá, están aprobando un proyecto de 
ley, o están presentando un proyecto de ley que limita, 
bueno, prohíbe, el déficit de las televisiones públicas, 
así como facilita la privatización. Yo creo que esto les 
gusta un poco más –lo del déficit creo que no, ¿eh?; 
lo de la posibilidad de privatizar, un poco más. Pero 
me gustaría saber... (Veus de fons.) Señora Alòs, tenga 
usted a bien de tener paciencia, que yo tengo una pa-
ciencia escuchándola que no se puede usted llegar ni 
a imaginar, ¿verdad? (Pausa.) Pues me gustaría saber 
qué medidas piensa usted tomar para adaptarse a esta 
nueva legislación, que les va a afectar directamente, y 
cómo piensan incorporarlo en este presupuesto y en 
los siguientes.

Gracias.

El president

Moltes gràcies, senyor Cañas. Té la paraula el senyor 
Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Il·lustre senyor diputat Cañas, d’entrada –només a 
efectes merament informatius–, jo, al llarg de la meva 
intervenció, no recordo haver afirmat que els mitjans 
de comunicació públics siguin un instrument de cons-
trucció nacional, avui –avui–, però sí que li puc dir 
que ho vaig dir el gener del 2008 quan em van fer el 
hearing aquí, en aquesta casa. Per tant, no és avui, ho 
vaig dir el gener del 2008, i jo avui continuo pensant 
que els mitjans de comunicació públics de la Genera-

litat de Catalunya han d’estar al servei del país; són 
els mitjans de comunicació nacionals del nostre país, 
tal com aquest Parlament per majoria va decidir en el 
seu moment. I aquest president complirà i farà com-
plir, en la corporació, els objectius i la missió que les 
lleis vigents aprovades per aquest Parlament van esta-
blir, com no puc fer, lògicament, altra cosa, i, a més, 
perquè ho comparteixo.

En qualsevol cas, pel que fa a la segona pregunta  
–que he escoltat atentament, encara que no el mirés de 
forma permanent–, em temo que no podré donar-li a 
hores d’ara la resposta que vostè em demana, perquè 
malgrat que vaig escoltar, com vam escoltar probable-
ment tots els que estem aquí, l’anunci que en la roda de 
premsa es va fer que el Govern de l’Estat estava pre-
parant un projecte de llei per flexibilitzar les formes 
de gestió dels canals públics de televisió, almenys fins 
ahir havíem estat, a la corporació, buscant el text exac-
te per poder-nos pronunciar, i no el vam trobar. Per 
tant..., amb quina data es va publicar en el Butlletí Ofi-
cial del Parlament, senyor Cañas, si vostè la té...? (Veus 
de fons.) Aquest? (Pausa.) Doncs, li ho agrairé, però, 
en qualsevol cas, nosaltres no ho hem estudiat dintre 
del consell de govern, i, per tant, no hem pogut –no 
hem pogut– encara prendre cap decisió sobre el tema.

En qualsevol cas, també li puc dir que nosaltres som 
molt respectuosos amb les lleis i mirarem de ser com-
plidors d’elles; sempre –sempre– d’acord i amb l’ob-
jectiu de preservar la missió que als nostres mitjans 
aquest Parlament els ha encomanat.

El president

Moltes gràcies. Podem avançar... Senyor Cañas, molt 
–molt– concisament, si té alguna cosa a afegir.

Jordi Cañas Pérez

Sí, sí, brevemente. Hombre, yo estoy convencido de 
que ustedes respetarán la ley. Lo que pasa es que te-
nemos un problema, que es que los catalanes dedica-
mos 350 millones de euros anuales en el contrato pro-
grama al conjunto de la corporación. (Pausa.) Sí, sí, y 
tanto, haga usted números; sí, sí, y tanto –y tanto.

Y que ustedes, según se nos anunció en anteriores 
comisiones, ya tienen previsto un déficit, ¿eh?, del 
año 2011; y que, por lo tanto, según esto, tendrán us-
tedes que descontar del ejercicio corriente el déficit 
del año pasado, o tenemos que saber cómo lo vamos 
a enjuagar el conjunto de ciudadanos catalanes.

Porque claro –y acabo, presidente–, es paradójico 
que mientras estamos discutiendo, y este Gobierno y 
el Gobierno de España –el Gobierno de Convergen-
cia y el Gobierno de España– establecen mecanismos 
de copago, por ejemplo, para los medicamentos –por 
ejemplo, a los medicamentos–, gravando, sin ningún 
tipo de problema, a pensionistas, personas sin recur-
sos, y decidiendo, las fuerzas políticas mayoritarias, 
que la salud ya tiene que dejar de ser gratuita y uni-
versal, sin embargo, la televisión pública, ¿tiene que 
seguir siendo gratuita –gratuita? Es decir, ¿los catala-
nes podemos seguir pagando, o nos puede seguir cos-
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tando la televisión pública más de doscientos euros al 
año por hogar, o más de cincuenta euros por catalán, 
mientras estamos cobrando por la prescripción de re-
cetas? ¿Qué hacemos? ¿Como decía aquel Gobierno 
del PP, que decía que el futbol era de interés general? 
O sea, ¿la televisión pública tiene que ser de interés 
general y gratuita mientras los medicamentos tienen 
que ser no de interés general y tienen que tener meca-
nismos de copago? (Remor de veus.)

Deberíamos comenzar a explorar, ¿no?, alternativas.

El president

Moltes gràcies, senyor Cañas. Molt concís, també, se-
nyor Duart, si vol afegir alguna cosa.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Sí, molt concís. El dèficit final de l’any 2011, després 
de tot un esforç de contenció que es va fer especial-
ment en l’últim trimestre, molt –molt, molt– fort, va 
acabar, va finalitzar el 31 de desembre, amb un im-
port total de 4,5 milions d’euros, que, a més a més, 
eren atribuïbles a la no-venda d’un dels edificis que 
havíem previst en el pressupost del 2011. En l’actual 
pressupost del 2012, el consell de govern sortint, del 
qual alguns formàvem part –quatre dels actuals sis 
membres en formàvem part–, va preveure un nou ajust 
molt, molt, molt per ajustar-nos a la previsió dels 260 
milions –260– que el Parlament de Catalunya va deci-
dir que s’havien de destinar per part del Govern de la 
Generalitat a aquests mitjans públics de comunicació 
de la Generalitat.

El president

Moltes gràcies, senyor Duart.

Pregunta
al president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals 
sobre el finançament i l’organització de 
Catalunya Ràdio (tram. 322-00051/09)

Té la paraula, ara sí, la senyora Dolors Camats.

Dolors Camats i Luis

Gràcies, senyor president. Amb aquesta pregunta so-
bre Catalunya Ràdio volíem, ja que hem felicitat abans 
els nous nomenaments i el nou equip, felicitar també 
aquells que –deixin-m’ho dir així– resisteixen. I, per 
tant, vagi també per endavant un agraïment al senyor 
Ramon Mateu, no només per la feina de director de 
Catalunya Ràdio, sinó perquè durant més d’un any i 
mig –ara ho dèiem amb el senyor Carmel Mòdol, que 
comptàvem quants mesos– ha exercit també la fun-
ció de director general; i crec que avui, que és un dia 
de repàs, per dir-ho així, de balanç i de prospectiva, 
doncs, és mèrit, també, fer aquest reconeixement.

En tot cas, com que, senyor Duart, no ens han quedat 
clars encara els motius objectius perquè vostè hagi fet 
plegar la directora de TV3, potser preguntant-li per què 
no ha fet plegar el director de Catalunya Ràdio ho en-
tendrem. És a dir, en una situació similar, vostè ha con-
siderat que la direcció de TV3 calia ser canviada, i no 
la de Catalunya Ràdio. Si ens explica els motius que fan 
diferent una situació de l’altra, potser acabarem d’en-
tendre a la quarta pregunta quins són els motius objec-
tius per fer aquest canvi a la direcció de TV3.

En tot cas, volíem saber, també, més enllà d’aquests 
canvis, dels canvis o no canvis en l’organització i en 
la direcció..., per la viabilitat de Catalunya Ràdio; no 
com a ràdio, sinó com la ràdio nacional de Catalunya 
tal com l’entenem, l’hem volguda i és avui molt asset-
jadament líder a casa nostra. Perquè, si algun mitjà 
de comunicació públic ha estat assetjat a casa nostra, 
precisament –la seva publicitat, la seva més o menys 
privatització, la seva reducció, la seva governamenta-
lització–, ha estat Catalunya Ràdio. I aquest assetja-
ment continuarà, hem de preveure.

En aquesta comissió hem estat testimonis, sovint, per 
part del Grup de Convergència i Unió i per part del 
Grup Popular, de lamentar la publicitat, l’augment de 
publicitat de Catalunya Ràdio, o els límits que tenia, 
i reclamar que aquesta publicitat s’anés limitant. Ai-
xò ja està per llei. Vostè ens ha dit abans que no tenia 
previst en aquesta fase treure la publicitat, però el que 
li volem demanar, a banda de la pregunta anterior, és: 
quan acabi aquesta fase, si tenen previst eliminar-ho i, 
per tant, en quin calendari.

Gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyora Dolors Camats. Té la paraula 
el president de la corporació, el senyor Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. De la mateixa manera que 
he fet un elogi de la professionalitat de la senyora Ter-
ribas, vull fer exactament el mateix amb el senyor Ma-
teu. Bàsicament –bàsicament–, perquè em sumo al 
que vostè ha dit: el senyor Mateu no només ha fet de 
director de Catalunya Ràdio durant un període com-
près del setembre de 2010 al 30 de març, sinó que, a 
més a més, ho ha compatibilitzat amb una tasca es-
pecialment delicada i sensible, com és fer també de 
director general de la corporació, en una etapa que no 
és fàcil. Per tant, jo em sumo als seus elogis cap al 
senyor Mateu, i, a més, expresso públicament el meu 
agraïment –si m’ho permet el senyor Mateu, és clar... 
(Rialles.) Això pel que fa a...

Respecte a quina és la intenció que tinc com a pre-
sident en la resta d’òrgans dels equips directius de la 
casa, doncs, jo aquí he d’insistir en el que li he dit 
abans: vostè em permetrà, senyora diputada, que, 
d’acord amb la llei que vostès van aprovar i les majo-
ries fixades des del 2007 en aquest àmbit, jo haig de 
decidir si faig una proposta o no –primera qüestió–, 
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i si decideixo que he de fer una proposta, la que si-
gui, el primer lloc on jo he de portar-la, per respecte 
institucional al consell de govern de la corporació, ha 
de ser davant d’aquest mateix consell. I, per tant, en 
funció de la decisió que pregui, la que sigui, si l’he de 
portar la portaré, si no, no. I, en qualsevol cas, una ve-
gada presa aquesta decisió, debatuda dintre del con-
sell, vostès estic segur que podran demanar-me les 
explicacions que, com no pot ser d’altra manera, cor-
responen, pel que fa al tema aquest.

I, només acabar: Catalunya Ràdio és la ràdio nacional 
de Catalunya. I, per tant, no s’ha de preocupar el més 
mínim pel seu futur, perquè aquest futur el garantim 
entre tots. Jo sé que s’han escrit moltes coses arran de 
la frase aquesta que es va incorporar a la disposició 
addicional segona. Jo, sobre aquesta qüestió, no sé si 
puc ser més contundent del que he estat amb anterio-
ritat. He dit que en aquesta etapa, que no sabem quan 
acabarà, no proposaré la supressió de la publicitat a 
Catalunya Ràdio. Al contrari, he apuntat que cal es-
tudiar quins són els actuals procediments i buscar no-
ves formes per millorar aquests ingressos per publi-
citat tant a Catalunya Ràdio com a la resta de mitjans 
de la corporació. I, si això ha de ser d’una altra mane-
ra, seran vostès els que ho marcaran, o bé establint un 
termini en la disposició addicional segona –que ara no 
existeix–, o bé prenent les decisions que vostès consi-
derin oportunes. Nosaltres, ara per ara, treballem en 
aquesta línia que, d’una manera –entenc jo– clara i en-
tenc que potser contundent inclús, he afirmat en una 
anterior intervenció.

El president

Moltes gràcies. Vol afegir alguna cosa, senyora Ca-
mats?

Dolors Camats i Luis

Molt breument. Gràcies, senyor president. Només per 
dir-li al senyor Duart que sí, jo segueixo preocupada, 
perquè per nosaltres el finançament mixt de Catalu-
nya Ràdio, la garantia que havia de ser un finança-
ment mixt, que ara no està a la llei, era una garantia 
que Catalunya Ràdio podia ser no només nacional, si-
nó pionera i líder en audiència. Això no hi és, a la llei; 
això ens diu que ara, de moment, no ho aplicaran, pe-
rò no ens quedem tranquils, senyor Duart.

El president

Moltes gràcies, senyora Camats.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre les prioritats del 
consell de govern (tram. 322-00038/09)

Podem passar al punt tretzè de l’ordre del dia, que en 
aquest cas correspon al Grup Popular. Té la paraula la 
senyora Marisa Xandri.

Marisa Xandri Pujol

Gràcies, president. Senyor Duart, com ja han comen-
tat els grups que m’han precedit en el torn de paraula, 
avui vostè s’estrena aquí com a president de la Corpo-
ració Catalana dels Mitjans Audiovisuals, en aquesta 
comissió de control, i des d’aquí, doncs, el nostre grup 
parlamentari li desitgem el màxim d’èxits i d’encerts 
en la nova etapa que inicia a la «corpo»; un missatge 
que també vull fer extensiu, doncs, a la resta de mem-
bres que formen l’equip de la nova direcció.

Bé, crec que és bo recordar en aquesta comissió de 
control, per si algun grup encara no ho coneix, doncs, 
que vostè ha rebut més suport parlamentari, concreta-
ment els dos terços de la cambra parlamentària, que 
l’anterior president, que només va rebre la majoria ab-
soluta, concretament, del tripartit. Només era un incís, 
un matís.

Des del Partit Popular li anuncio que nosaltres farem 
una crítica constructiva i responsable, com hem fet 
sempre, de mà estesa, sempre que els mitjans públics 
catalans, doncs, informin i formin de manera objec-
tiva, transparent, amb veracitat, imparcial, amb con-
tinguts rigorosos i deixant al marge tics ideològics. 
Perquè, com vostè sap, la televisió i ràdio públiques 
són de tots; bé, han d’estar al servei de tots els cata-
lans i de totes les catalanes, i bé, li demanem el mà-
xim de rigor.

Fetes aquestes consideracions i com que, bé, la «cor-
po» enceta una nova etapa, doncs, el nostre grup vol-
dria conèixer quines són les prioritats que aborda el 
nou consell de govern.

Moltes gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyora Xandri. Té la paraula el presi-
dent de la corporació.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Moltes gràcies, senyora diputada Xandri, pels bons 
desitjos, en nom meu i en nom de tot el consell de go-
vern, perquè com he dit més d’una vegada aquesta és 
una feina d’equip. Pel que fa a quines són les prioritats 
que aquest nou consell de govern aborda: essencial-
ment, en aquesta primera fase són tres.

La primera d’elles: redefinir el marc laboral existent 
en aquests moments a la nostra empresa, a la Cor-
poració Catalana de Mitjans Audiovisuals i les seves 
empreses. En aquesta línia la puc informar que ja he 
iniciat, de fet ja he tingut, tota una ronda de reunions 
amb la totalitat dels comitès d’empresa i dels delegats 
sindicals que representen els treballadors de la corpo-
ració, on hem tingut ja una primera aproximació de 
quina ha de ser la línia de treball a seguir, o les línies 
essencials, i on ens hem emplaçat a la primera quin-
zena de maig per començar a treballar conjuntament 
aquest nou marc laboral. Que, lògicament, com no pot 
ser d’altra manera en l’etapa en què estem, passarà per 
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ajustar-nos tots a la situació d’austeritat que en aquests 
moments tenim al nostre país.

La segona prioritat serà la definició del contracte pro-
grama. Com vostès saben, el contracte programa és 
–vostès...– l’eix essencial del que ha de ser el futur 
d’aquesta empresa, amb una primera part que defini-
rà aquest model d’empresa que volem per als propers 
quatre anys; una segona part, on s’establiran els indi-
cadors que faran el seguiment que efectivament es va 
en la línia que s’ha marcat; i una tercera part que pas-
sarà pel model de finançament d’aquestes empreses, 
d’aquesta corporació, que nosaltres plantejarem com 
una continuació de l’actual model mixt que hi ha.

I, per últim, la tercera..., bé, pel que fa al contracte 
programa, hem creat ja una comissió dintre del con-
sell de govern. Com a president, estic treballant en una 
proposta, que és la que he de portar al consell de go-
vern per al seu estudi, i després per a la negociació 
amb el Govern de la Generalitat. I jo confio d’aquí a 
pocs mesos poder començar a treballar ja en aquest 
projecte de forma molt activa. En aquests moments no 
m’atreveixo a tancar-li una data, però sé que probable-
ment abans d’aquest estiu podrem haver avançat força 
en aquesta línia, sobretot seguint el mandat marc que 
vostès van aprovar el febrer del 2010 i que és el que ha 
de regular aquest nou contracte programa.

I, per últim, la tercera i última prioritat, que a ningú 
no escaparà el perquè d’ella, és garantir la viabilitat de 
la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals i les 
seves empreses.

El president

Moltes gràcies.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

En aquesta línia treballarem.

El president

Moltes gràcies, senyor Duart.

Pregunta
al president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals 
sobre l’organització del consell de 
govern arran de la reducció del nombre 
de membres (tram. 322-00049/09)

Podem passar al punt catorzè de l’ordre del dia. Té la 
paraula la diputada Marta Alòs.

Marta Alòs Lòpez

Gràcies, president. Em fa molta mandra, eh?, dir  
el que diré, però és que davant d’algunes interven
cions que s’han fet abans ho hauré de tornar a repetir.

Vull recordar com es va nomenar l’anterior president, 
el senyor Enric Marín –a mi em fa una certa mandra 
tornar-lo a citar, no?–, a través d’un decret que fins i 
tot, doncs, va ser..., hi va haver una picada, una esti-
rada d’orelles a través del Consell (veus de fons) de 
Garanties Estatutàries. I recordar..., podem fer el de-
bat tantes vegades com vulguem, però –a mi que no 
m’agraden els personalismes– jo crec que la història 
d’èxit ha estat la de l’anterior consell de Govern, no? 
No d’una persona, ni de dos, ni de tres; ni tan sols em 
serveix l’exemple que posava el diputat Ferran. Perquè 
teníem país i seguim tenint país.

I, després, només una puntualització abans d’entrar al 
tema en concret, no? Perquè clar, si no ens farem un 
nus, i hem de conèixer molt bé la llei i els canvis que 
s’han fet. La llei no ha canviat les majories per esco-
llir, doncs, els directors d’empresa, els dos terços que 
es necessitaven per al director general. Però ara no 
n’hi ha. Per tant, no s’ha canviat en aquest aspecte la 
llei. Ho dic perquè no ens fem un nus nosaltres matei-
xos, i llegim-nos la llei amb tot el seu detall.

Bé, hi ha hagut aquesta reducció de membres, presi-
dent, de dotze a sis. Això significa, doncs, que hi hau-
rà d’haver una reorganització, una altra manera de tre-
ballar. Sabem que cada un dels membres té adjudicada 
una funció concreta. Me sembla que vostè, abans, por-
tava el tema de la..., bé, un tema concret en el tema 
organitzatiu. I, per tant, tot això, doncs, s’haurà de re-
estructurar, modificar, no? Algun dels apunts vostè ja 
els ha avançat en la pregunta que li ha fet la diputada 
Marisa Xandri.

Per tant, el pla d’activitat, la relació amb els departa-
ments, amb les institucions, tot això que feien dotze 
persones –òbviament, amb el personal corresponent–, 
doncs, això ho hauran de fer sis persones. Per tant, 
voldríem saber en què consistirà i quins canvis hi hau-
rà. El que ens pugui avançar.

Gràcies, president.

El president

Moltes gràcies, senyora Alòs. Té la paraula el senyor 
Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, l’organit-
zació de la qual ens hem dotat l’actual consell de go-
vern és una organització molt similar, pel que fa a la 
forma, a la que l’anterior consell de govern es va dotar 
l’any 2008. Evidentment, en ser un nombre diferent de 
consellers, hem reduït el nombre de comissions; però, 
essencialment, el nostre consell de govern hem decidit 
de forma conjunta organitzar-nos amb una presidència, 
una vicepresidència i la figura del conseller secretari.

Jo voldria remarcar que aquestes tres figures ja existi-
en en el consell entre el 2008 i el 2012, el que passa és 
que en el cas del vicepresident i del conseller secreta-
ri, regulats per un reglament intern de la mateixa cor-
poració. Però, en qualsevol cas, són les mateixes figu-
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res que lideraven el consell en el període 2008-2012, i 
que ara també s’han constituït –per decisió de vostès– 
amb la figura del vicepresident inclosa, incorporada a 
la llei, però que ja existia en l’anterior consell.

I les comissions; se n’han creat cinc, de comissions 
de treball, que seran: la comissió d’administració i 
economia, la comissió de mitjans, la comissió de plu-
ralisme, la comissió de contracte programa, i, per úl-
tim, la comissió d’estratègia. Aquestes comissions 
són les comissions que han de treballar els temes so-
bre els quals ha de decidir el consell de govern, i que 
algunes d’elles ja han iniciat els treballs que els cor-
responen, com és, evidentment, el cas, especialment, 
de la del contracte programa. I aquesta és l’estructu-
ra de la qual ens hem dotat, hi insisteixo, continuista 
respecte al model que hi havia entre el 2008 i el 2012.

El president

Moltes gràcies, senyor Duart.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre el paper dels mitjans 
de comunicació públics durant les 
jornades que tenen un interès informatiu 
especial (tram. 322-00039/09)

Podem passar al punt quinzè de l’ordre del dia. Els re-
cordo que ens queden encara molts punts per tractar, 
eh?, i que estem tot just en el punt quinzè. Ho dic per-
què facin l’ús del temps que considerin més sensat. Té 
la paraula novament la diputada Marisa Xandri.

Marisa Xandri Pujol

Gràcies, president. Senyor Duart, quin és i quin creu 
que hauria de ser el paper dels mitjans de comunicació 
públics durant jornades d’especial interès públic?

Bé, li plantejo aquesta pregunta amb motiu del segui-
ment de la vaga general del passat 29 de març que es 
va viure a Catalunya i a la resta de l’Estat, i que tant 
Televisió de Catalunya com Catalunya Ràdio, doncs, 
van secundar. Segons va informar el comitè d’empre-
sa, el seguiment que va tenir va ser d’un 90 per cent 
per part dels treballadors de TV3; la mateixa xifra a 
Catalunya Ràdio, segons Comissions Obreres. TV3 
va optar per mantenir únicament serveis informatius, 
tot i que reduïts. Quant a la resta de la programació, 
doncs, es van limitar o van optar per la reposició de 
documentals, reportatges i concerts ja emesos. A Ca-
talunya Ràdio i Catalunya Informació els serveis tam-
bé van ser mínims, amb butlletins informatius i pro-
gramació musical.

Senyor Duart, entenem que la vaga és un dret que te-
nen tots els treballadors, però, de la mateixa manera, 
tots els catalans tenim el dret a ser informats a través 
dels ens públics de comunicació. I més davant jorna-
des o actuacions d’especial interès per als ciutadans, 
com pot ser una vaga general. Considerem que, al 

llarg d’aquella jornada, Televisió de Catalunya, com 
Catalunya Ràdio, van vulnerar el dret, aquest dret a la 
informació. El fet que el 90 per cent dels treballadors 
secundessin la vaga, i que els serveis mínims fossin 
tan mínims, va provocar un buit informatiu, al nostre 
parer no justificable, en els mitjans públics de Catalu-
nya. Els catalans no van tenir altra opció, per infor-
mar-se de l’actualitat, sinó la de sintonitzar altres ca-
denes, privades.

Bé, retornant a l’inici de la meva intervenció: quina 
opinió en té al respecte? I quin creu que ha de ser el 
paper dels mitjans públics durant jornades d’especial 
interès públic?

Gràcies, president.

El president

Moltes gràcies, senyora Xandri. Té la paraula el se-
nyor Brauli Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, TV3, Te-
levisió de Catalunya i Catalunya Ràdio són serveis pú-
blics i com a tals estan regulats per la normativa refe-
rent a la convocatòria de vaga. En aquest sentit, es van 
pactar uns serveis mínims amb els sindicats.

Els paràmetres amb què es van pactar aquests serveis 
mínims durant l’última vaga general van ser els de ga-
rantir la principal activitat derivada de la nostra exis-
tència, que és la informació. Pel que fa a Televisió de 
Catalunya, tots els canals de TV3, excepte el canal Su-
per3, per raons òbvies –perquè està adreçat al públic 
infantil–, van emetre una programació de marcat ca-
ràcter informatiu, per tal de fer compatible –i aquesta 
és una qüestió a què nosaltres per llei estem obligats, 
també– aquest dret de la població –el dret a la infor-
mació– amb el dret dels treballadors a fer la vaga, o a 
sumar-se a la vaga si ho consideren oportú.

Pel que fa a Catalunya Ràdio, a Catalunya Ràdio en 
concret es van oferir sis hores d’informació de les vuit 
que ofereix habitualment, i tots els butlletins de ca-
da hora. Per la seva banda, Catalunya Informació va 
dedicar a la informació en directe un total de catorze 
hores, a banda de les compareixences informatives en 
directe fora d’aquestes franges horàries.

Podríem entrar al detall, però jo crec que aquesta for-
ma de tractar informativament la situació especial es 
va intentar que fos compatible amb els dos drets, el 
dret de vaga dels treballadors i el dret a la informa-
ció dels ciutadans. Nosaltres, com a consell de govern, 
continuarem treballant, si es dóna alguna circumstàn-
cia similar, perquè tots els drets siguin compatibles, i 
si és possible sortir el mínim perjudicats per part de 
cap dels dos sectors implicats.

El president

Moltes gràcies, senyor Duart. Podem... (Pausa.) Sí, la 
senyora Xandri té novament la paraula.
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Marisa Xandri Pujol

No, llavors..., o sigui, la cobertura que es va fer en 
aquell dia, vostè està d’acord amb ella, o...? La consi-
dera suficient?

El president

Moltes gràcies, eh?, perquè no podem obrir un debat. 
Aquesta és la pregunta, que vostè repregunta. Té la 
paraula el senyor Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Jo, senyora diputada, l’he informat de quins són els 
acords que es van adoptar en el seu moment amb  
els sindicats i la cobertura que es va donar. El que 
sí que li puc dir és que en el futur, com he dit abans  
–hi puc insistir–, nosaltres treballarem per garantir 
que els dos drets no siguin incompatibles entre si.

El president

Moltes gràcies.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre la pluralitat 
política (tram. 322-00040/09)

Podem passar al punt setzè de l’ordre del dia. En 
aquest cas, té la paraula el senyor Santi Rodríguez.

Santi Rodríguez i Serra

Gràcies, senyor president. També afegir-me a les ben-
vingudes al nou president del consell de govern en 
aquesta comissió, i desitjar-li sort i encerts en la tasca 
que tenen per davant, en aquesta nova etapa de la Cor-
poració Catalana de Mitjans Audiovisuals.

I també volia fer-li, també, simplement una considera-
ció sobre un altre aspecte que ha anat sortint reitera
dament en diverses preguntes, però també crec que és 
important. Jo crec que una de les coses que vostè ha 
expressat de forma clara i nítida és la voluntat de com-
plir la llei, de fer complir la llei exactament en tot allò 
que els obliga com a corporació i com a empresa pú-
blica de mitjans de comunicació públics, la qual co-
sa valorem positivament. Però, també, permeti’m que 
els recordem que ho ha de fer en tots els aspectes de 
la llei –inclús les disposicions addicionals–, especial-
ment, doncs, quan parla i quan dóna un mandat con-
cret. Nosaltres podem arribar a compartir i compartim 
que segurament aquest moment específic de la conjun-
tura econòmica que vivim no és el més oportú per in-
tentar reduir o suprimir la publicitat en algun dels mit-
jans, però sí que li recordem que hi ha un mandat de la 
llei, que és clar, que és nítid, que no està temporalitzat 
i que jo crec que no s’ha de perdre de vista, perquè al 

final aquest ha de ser un dels objectius del consell de 
govern.

La pregunta que nosaltres li volem formular és amb 
relació al pluralisme polític dels mitjans públics. En 
general. Nosaltres avui no li venim a retreure que si 
hem sortit més o hem sortit menys, i aquestes coses 
que passen habitualment. Jo li posaré, sí que li donaré 
uns exemples; no per retreure-li ni a vostè ni al consell 
de govern aquesta situació, però per dir-los i per po-
sar-li exemples que certament en alguns aspectes els 
mitjans públics de Catalunya haurien de millorar, no? 
I en aquests aspectes, doncs, ens referim per exemple 
–són dades que no quantificaré, però que ho fem, allò, 
valorant els informes del Consell de l’Audiovisual de 
Catalunya respecte a l’any 2011– al tractament dels 
diferents actors de l’Ajuntament de Barcelona. I, glo-
balment, la presència dels grups de l’oposició –ara no 
parlo només del Partit Popular, eh?– a l’Ajuntament de 
Barcelona..., han estat pràcticament desapareguts dels 
mitjans de comunicació públics, especialment de Tele-
visió de Catalunya.

Dintre d’aquesta desaparició pràcticament global de 
l’oposició, hi ha una força política i un líder d’una for-
ça política especialment agreujat, que és el cas del lí-
der del Partit Popular, que és la tercera força política 
a l’Ajuntament de Barcelona, i que, tot i tenir un grup 
amb nou regidors, doncs, es veu superat globalment i 
puntualment, en diversos informatius –a Els matins, al 
Telenotícies migdia o al Telenotícies vespre–, pel líder 
d’una formació que té dos regidors, com és el senyor 
Jordi Portabella, no?

I, per tant, això és un exemple –és un exemple–, des 
del nostre punt de vista, que hi han coses que cal mi-
llorar, que el tema del pluralisme és un tema molt sen-
sible sobretot per tots els grups i els partits polítics 
que hi participem, i que nosaltres creiem que mereix 
una atenció especial per part del consell de govern; i, 
doncs, mereix que s’intenti vetllar perquè hi hagi una 
equanimitat en el tracte cap a les diferents forces po-
lítiques, que, hi insisteixo, participem de les instituci-
ons catalanes.

Gràcies, senyor president.

El president

Moltes gràcies, senyor Rodríguez. Té la paraula el se-
nyor Brauli Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyor diputat, en primer 
lloc, les gràcies també per la rebuda i pels bons desit-
jos expressats. Pel que fa al tema del compliment de 
les lleis, com he dit anteriorment, com a president es-
tic obligat, naturalment, a complir i a fer complir les 
lleis. Per tant, pel que fa a la totalitat del marc norma-
tiu que regula els mitjans públics de comunicació, pot 
tenir la seguretat, disposició addicional segona inclo-
sa, que serem especialment amatents per complir-lo, i 
sempre en funció del que vostès com a Parlament ens 
vagin marcant en cada moment. Crec, de totes mane-
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res, que amb la decisió que jo he plantejat de no apli-
car-ho en aquests moments no deixo de complir, per-
què ho condiciona determinada conjuntura que en 
aquests moments entenem que no és l’apropiada.

Pel que fa a la qüestió sobre el pluralisme, jo no puc 
donar-li resposta de les qüestions puntuals que vostè 
estava donant perquè no tinc les dades, però el que sí 
que li puc garantir: que aquest consell de govern tenim 
l’obligació de ser especialment curosos amb aquesta i 
amb altres qüestions. Però especialment curosos, per-
què una de les missions del servei públic de comuni-
cació audiovisual de la Generalitat, tal com preveu la 
Llei de l’audiovisual del 2005, és la transmissió d’una 
informació «veraç, objectiva i equilibrada, respectuo-
sa amb el pluralisme polític, social i cultural, i també 
amb l’equilibri territorial». Això, a la Llei del 2005 ja 
es marca.

A la Llei de la corporació que vostès van aprovar  
el 2007 i ara han modificat, també s’estableix que la 
programació del servei públic dels canals de la corpo-
ració ha de ser plural. El mateix mandat marc que va 
aprovar el febrer del 2010 aquest Parlament també fixa 
que la informació i aquesta anàlisi han de ser plurals i  
garantir l’accés dels grups socials, polítics, culturals,  
i associatius representatius. I, per últim, el nostre pro-
pi llibre d’estil –que emana, precisament, de tot aquest 
marc normatiu que li acabo de citar– també estableix 
que els nostres mitjans serveixen el conjunt plural de 
la ciutadania i la representen.

Li puc garantir que aquest consell de govern que aca-
ba d’assumir la responsabilitat de dirigir la corporació 
en aquesta etapa serà especialment amatent en aquesta 
qüestió, també.

El president

Moltes gràcies. (Pausa.) Sí, el senyor Santi Rodríguez 
té novament la paraula.

Santi Rodríguez i Serra

Gràcies, senyor president. També molt breument, per 
dir que efectivament coneixem que les lleis i que tots 
els documents que vostè ha citat posen la pluralitat 
per davant, no? Però del que es tracta, i per això ho 
posàvem sobre la taula, és que allò que diuen els pa-
pers, allò que diuen les lleis, s’acabi traslladant a la 
realitat, i s’acabi traslladant en una, diguem-ne, pre-
sència més o menys equilibrada; i que, efectivament, 
aquest pluralisme es visualitzi o s’escolti a través dels 
mitjans públics de comunicació. I és aquest el cas que 
nosaltres li posàvem: que entenem que això no s’està 
portant a terme així, i per això l’interrogàvem sobre 
aquesta matèria.

Gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyor Rodríguez.

Pregunta
al president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals 
sobre els elements que s’han de preservar 
i potenciar en el model de la ràdio i la 
televisió públiques (tram. 322-00041/09)

Podem passar al punt dissetè de l’ordre del dia. En 
aquest cas, té la paraula la senyora Marta Alòs.

Marta Alòs Lòpez

Bé, gràcies, president. Bé, és obvi que la corporació 
té un manament del Parlament, ja n’hem parlat mol-
tes vegades. I, per tant, la ràdio i la televisió públiques 
catalanes tenen uns preceptes que s’han de complir, 
no?, que són el servei de funció pública; la quantitat 
dels productes que han de difondre i promoure, doncs, 
evidentment, la nostra llengua; l’entreteniment de qua-
litat –entre molts altres que ara no recordo. Tot això 
està molt clar i vostè, president, també el comparteix, 
aquest esperit d’aquests manaments que s’han de com-
plir, no? I, a més, si us plau per força, doncs, s’hauran 
de fer.

Però segurament n’hi ha d’altres que no són tan per-
ceptibles, no?, que prioritzen la qualitat; prioritzen, per 
damunt fins i tot de la quantitat, l’excel·lència, doncs, 
que també ha de pesar; el sentit pedagògic; els valors 
–els valors que han de transmetre també los mitjans 
públics, no?–; fins i tot el sentit pedagògic, alliçona-
dor. Tot això que li deia, en el més sentit, doncs, de-
mocràtic, al servei de la difusió –tot això, doncs, que 
li parlava–, i també al servei d’un país i d’una llengua 
pròpia, sense oblidar l’aranès, que és la variant occita-
na que es parla a l’Aran.

Per tant, recollint tot això, a nosaltres ens agradaria 
saber això, els elements, doncs, que segons el seu cri-
teri s’han de preservar i potenciar, tant en el model de 
ràdio com de televisió pública.

Gràcies, president.

El president

Moltes gràcies, senyora Alòs. Té la paraula el senyor 
Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, crec que 
vostè ha indicat una part important de quins són els 
elements que s’han de preservar i s’han de potenci-
ar, perquè són els que van fixar vostès, aquest Par-
lament, en el marc normatiu que regula la missió de 
casa nostra.

Nosaltres tenim com a missió principal posar a dis-
posició de tots els ciutadans de Catalunya un conjunt 
de continguts audiovisuals orientats a satisfer les seves 
necessitats democràtiques, socials, educatives i cultu-
rals. Per tant, en aquesta línia treballarem, per poten-
ciar, per reforçar, per garantir –com hem dit anteri-
orment– l’accés a aquesta informació plural, veraç i 
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objectiva; per garantir la promoció activa de la convi-
vència de la nostra societat; per garantir aquesta oferta 
de continguts d’alta qualitat que han d’oferir els nos-
tres mitjans; per a la difusió de la nostra llengua, i la 
nostra cultura, i els nostres valors com a societat ca-
talana, més enllà del nostre territori; i, per últim, com 
una de les missions, dels objectius essencials dels nos-
tres mitjans, una de les seves raons bàsiques de ser, 
que és la promoció, el coneixement i la difusió de la 
llengua i la cultura del nostre país. Això, dintre del 
marc general de la política lingüística i cultural de la 
Generalitat.

Per nosaltres aquestes són les qüestions essencials, i 
són les que hem de garantir i potenciar.

El president

Moltes gràcies.

Pregunta
al president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals 
sobre el marc laboral de la corporació i de 
les seves empreses (tram. 322-00042/09)

Podem passar al punt divuitè de l’ordre del dia: pre-
guntes que tenen a veure amb el marc laboral. En 
aquest cas, pren la paraula la diputada Marta Alòs.

Marta Alòs Lòpez

Bé, gràcies, president. Doncs, bé, si parlem del marc 
laboral, haurem de parlar, si us plau per força, dels 
2.600 i escaig treballadors que actualment presten  
els seus serveis a la corporació catalana, no? Uns tre-
balladors que van ser prou conscients, perquè –ho re-
cordaven en alguna altra comissió– voluntàriament es 
van rebaixar un 5 per cent el seu sou. Per tant, són 
conscients de la situació real –la gent de Televisió de 
Catalunya, Catalunya Ràdio, la Corporació Catalana 
de Ràdio i Televisió Interactiva, i també Activa Multi
mèdia.

Ja ho he dit en altres comissions: jo crec que caldria 
insistir a millorar o a aprofitar molt millor el capital 
humà que tenim dins de la casa, no?, un model que és 
productiu, que hi ha moltes ganes, que tothom és molt 
professional. I no sé fins a quin punt, doncs, hauríem 
d’externalitzar programes que es poden fer des de la 
mateixa casa. És una opinió molt personal. Jo crec que 
la producció interna també és molt important.

Òbviament, hem de complir el mandat que ens parla 
la llei, però, tants programes, externalitzar..., em sem-
bla que hi havia un 70 i escaig que es fan, doncs, a 
casa; la resta, s’externalitzen. Hi ha un conveni –per 
altra banda, també– que s’exhaureix el dia 31 de de-
sembre, i, per tant, això també s’haurà de parlar, no? 
Ens agradaria, doncs, que ens pogués avançar alguna 
cosa. Perquè serà un nou conveni amb un marc molt 
diferent, no?; com qualsevol empresa pública o priva-
da, se troba amb una realitat molt diferent que quan es 
va establir el conveni anterior.

Ens agradaria, doncs, que parlés vostè d’aquest te-
ma, perquè l’altre dia repassava, doncs, el que parlava 
la Sindicatura de Comptes, no?, quan va fer el docu-
ment en el qual parlava que aconsellava que hi hagués 
una gestió –parlava en general, eh?; en general– de la 
«corpo» més acurada de la despesa. Però, en concret, 
parlant del marc laboral, doncs, ens agradaria que par-
lés d’aquest marc laboral per a la «corpo» i les seves 
empreses.

Moltes gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyora Alòs. Té la paraula el presi-
dent de la corporació, el senyor Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, tal com 
ja he apuntat en alguna resposta anterior –per tant, no 
m’hi estendré–, una de les..., de fet, jo diria, pràcti-
cament, la primera decisió que vaig prendre en arri-
bar al meu despatx el primer dia després a la presa 
de possessió, va ser trucar personalment a tots i ca-
dascun dels representants –els presidents dels comitès 
d’empresa i representants dels treballadors de la ca-
sa–, per presentar-me, per posar-me a la seua disposi-
ció i per convocar-los a una primera trobada de conei-
xement i d’inici d’aquests contactes.

Aquestes trobades es van realitzar al llarg de la setma-
na passada, i, com he indicat en una resposta anterior, 
hem començat ja a treballar per definir aquest marc 
laboral que ha de substituir els actuals convenis: con-
veni de Televisió de Catalunya, conveni de Catalunya 
Ràdio, conveni d’Activa Multimèdia Digital i conveni 
de l’empresa Interactiva –són els quatre convenis que 
tenim en aquests moments que finalitzen el 31 de de-
sembre. Hem de substituir-los per un nou marc laboral 
que haurem de definir conjuntament.

Per tant, l’única informació que li puc donar és que la 
primera quinzena de maig és quan ens hem emplaçat 
per començar els treballs de redefinició d’aquest nou 
marc laboral.

El president

Moltes gràcies.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre els projectes presentats 
en la convocatòria de la Marató per 
la Pobresa (tram. 322-00043/09)

La següent pregunta té a veure amb l’organització de la  
Marató per la Pobresa. La senyora Marta Alòs pren  
la paraula?
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Marta Alòs Lòpez

Ho preguntarà, doncs, la diputada Neus Munté. Mol-
tes gràcies, president.

El president

Molt bé. Té la paraula la diputada Neus Munté.

Neus Munté i Fernàndez

Moltes gràcies, senyor president. Senyor Duart, és per 
tots prou coneguda la situació de crisi econòmica que 
viu aquest país i les conseqüències socials que té això 
sobre les persones: agreujament de situacions d’exclu-
sió i abocament en molts casos a la situació de pobre-
sa, tal com l’hem coneguda sempre però també amb 
noves formes de pobresa.

Coneixem i valorem molt positivament la iniciativa 
del Govern de la Generalitat i de la televisió de Cata-
lunya d’organitzar per al proper mes una marató per la 
pobresa, iniciativa que està també molt ben valorada i 
recolzada per importants entitats representatives dels 
sectors socials.

Voldríem conèixer els objectius –per descomptat, que 
són prou obvis– de l’organització d’aquesta marató, 
però també la tipologia dels projectes que s’hi estan 
presentant.

Moltes gràcies, senyor president; gràcies, senyor Duart.

El president

Moltes gràcies. Senyor Duart, té la paraula.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, ahir ma-
teix –ahir mateix–, 26 d’abril al migdia, es va tancar 
el termini de presentació de projectes per a aquesta 
marató. Tenim comptabilitzats 235 projectes soci-
als presentats. D’aquests treballs candidats a rebre fi-
nançament, 201 són unitaris i 34 són coordinats entre 
dues o més entitats socials. Aquests projectes presen-
tats cobreixen a bastament les quatre línies d’actuació 
descrites en les bases, és a dir, l’assistencial, l’habitat-
ge, la inserció sociolaboral i la infància, i destaquen 
sensiblement a l’alça els treballs destinats a l’entorn 
laboral.

En aquests moments, podria ampliar la informació; 
però, en resposta a la seva pregunta jo crec que és ai-
xò. I molt probablement entenc que sobre La marató, 
aquesta marató especial i puntual extraordinària que 
farem contra la pobresa, segur que en parlarem més 
detingudament.

El president

Moltes gràcies, senyor Duart.

Pregunta
al president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals 
sobre la planificació de l’elaboració del 
contracte programa (tram. 322-00044/09)

Té la paraula per al punt vintè de l’ordre del dia la se-
nyora Marta Alòs.

Marta Alòs Lòpez

Gràcies, president. Bé, ja sap com anem d’endarrerits 
amb l’elaboració del que defineix les funcions de servei 
públic de la corporació, no?, i és el contracte programa. 
Aquesta és una pregunta clàssica, ja, doncs, que el nos-
tre grup fa gairebé a cada comissió, perquè entenem 
que el contracte actual ja es va exhaurir l’any 2009 i, 
per tant, ens queda ja molt lluny, no?

Entenem, també, que el contracte programa té uns 
pals de paller que no es poden ni s’han d’obviar, que 
són el servei al país, la llengua, la cultura, la identitat 
nacional, doncs, amb sentit de servei públic, no? Vostè 
ha avançat ja algunes coses en preguntes que s’han fet 
anteriorment. Diuen que han començat a treballar en 
el contracte programa, que s’hi han posat ja; que fins 
i tot han creat ja la comissió de treball, m’ha semblat 
escoltar. Fins i tot voldria preguntar-li, doncs, si fruit 
d’aquestes primeres trobades hi ha algun esborrany, o 
alguns apunts, que vostè ens podria avançar. El rep-
te és alt, els moments són difícils i, per tant, també el 
punt econòmic –també se n’haurà de parlar. Però ens 
agradaria, si pogués, que ens ampliés una mica més la 
informació.

Moltes gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyora Alòs. Senyor Duart, té la pa-
raula.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, avui es-
sencialment parlaré de metodologia, i, a més, en algun 
cas ja ho he fet en una resposta anterior.

Aquest contracte programa, d’acord amb el que pre-
veu la llei, l’ha de presentar davant del consell de go-
vern –el projecte– el president; el consell de govern 
l’ha de treballar i aprovar, i s’ha de negociar també de 
forma paral·lela amb el Govern de la Generalitat, espe-
cialment el tercer apartat, que és el que fa referència a 
la seva aportació.

Nosaltres hem començat ja a treballar, no tenim en-
cara aquest esborrany. Jo crec que he apuntat ante
riorment que confio a tenir un primer esborrany abans 
d’aquest estiu. I, en qualsevol cas, sí que li puc dir que  
no només hi treballarà el consell de govern, sinó  
que també he ofert als representants dels treballadors 
i als representants dels comitès professionals de les 
empreses, més enllà del que la llei estableix pel que 
fa a la seva participació –que és un informe precep-
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tiu al projecte final d’aquest contracte programa–, la 
possibilitat que si ells consideren que hi volen partici-
par, que ens facin arribar al consell de govern els seus 
suggeriments, els seus punts de vista, d’aquells àm-
bits que ells considerin que s’hi han d’incloure. Com a 
consell de govern, els estudiarem, els analitzarem, els 
treballarem, els contrastarem amb la missió dels nos-
tres mitjans que vostès han marcat, i, en qualsevol cas, 
d’aquí és d’on es derivarà aquest contracte programa.

El president

Moltes gràcies.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre el manteniment del 
lideratge de TV3 (tram. 322-00046/09)

Podem passar al següent punt de l’ordre del dia, en 
aquest cas a la pregunta 21, que formula la diputada 
Marta Alòs.

Marta Alòs Lòpez

Gràcies, president. Bé, com que vostè no és nou a la 
casa i, per tant, el coneixem, sabem, doncs, que sem-
pre ha tingut, igual que molta gent, la prioritat que els 
nostres mitjans siguin líders, i, per tant, també TV3.  
I, per tant, aquesta pregunta potser no la hi hauríem de 
fer perquè ja ho sabem, que la seva voluntat és conti-
nuar, que TV3 sigui líder en audiència, però no només 
en audiència –ho hem parlat moltes vegades aquí–, no 
«tot per l’audiència».

Per tant, nosaltres també prioritzem l’excel·lència. Per 
tant, no només allò que veiem moltes vegades de li-
deratge, sinó també que els programes que veiem ens 
ajudin també a fer millor el nostre país, no? Ho tenim 
tot: tenim talent, tenim excel·lència, tenim lideratge  
–tot això és imprescindible–, i, per tant, doncs, aques-
ta TV3 que hem fet entre tots, eh? I aleshores, quan 
veiem el lideratge, no només amb el Telenotícies, sinó 
amb altres programes, n’estem molt orgullosos. Tam-
bé de programes que no són líders d’audiència però, 
en canvi, tenen un nivell cultural molt potent, molt im-
portant. I a això podríem afegir TV3, Catalunya Rà-
dio, que són líders fent productes de molta qualitat. 
S’hauria de continuar perseguint, doncs, aquesta excel·
lència, no? Fer país, a partir d’un model que fos un 
mirall per a totes aquelles persones que tinguin a bé 
veure TV3 o escoltar Catalunya Ràdio. Ho hem acon-
seguit.

Ara, però, ens tocarà fer i conduir aquest nou liderat-
ge; i aquest lideratge en una etapa nova, en moments 
molt castigats, econòmicament parlant. Per tant, 
doncs, sabent que vostè té aquesta mateixa ambició de 
continuar el lideratge, la pregunta seria precisament 
aquesta, no?: com pensa mantenir el lideratge, concre-
tament, de TV3.

Moltes gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyora Alòs. Té la paraula el senyor 
Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, doncs, 
essencialment –essencialment– amb el talent intern 
que hi ha a la casa i amb el talent extern que hi ha a la 
indústria audiovisual catalana, de la qual vull remar-
car que..., la corporació ha de ser motor d’aquesta in-
dústria, tal com vostès han fixat.

Però, en qualsevol cas, aquest lideratge de TV3 i 
aquest lideratge dels nostres mitjans passa bàsicament 
per mantenir la capacitat de crear referents de presti-
gi per a la nostra societat, per fer-la créixer en valors, 
per tenir incidència social, per fer-ho amb progra-
mes de qualitat, per preservar i potenciar la llengua 
i la cultura del nostre país; per ser-ho en concepció 
multiplataforma i, naturalment, aconseguir-ho amb 
eficiència de la gestió dels nostres recursos. Aquests 
serien els eixos bàsics per poder garantir aquest lide-
ratge als mitjans de la Corporació Catalana de Mit-
jans Audiovisuals.

El president

Moltes gràcies.

Pregunta
al president del Consell de Govern 
de la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals sobre la indústria audiovisual 
amb relació al talent intern de la 
corporació (tram. 322-00048/09)

Podem passar al punt vint-i-dosè de l’ordre del dia. Té 
la paraula, novament, la diputada Marta Alòs.

Marta Alòs Lòpez

Sí. Ja ho hem dit abans, no?, un dels manaments que 
el Parlament fa a la corporació –per tant, al consell 
de govern– és la potenciació de la indústria audio
visual. De fet, el primer motor d’aquesta indústria ha 
estat TV3. Es pot parlar d’un abans i després, doncs, 
de la indústria audiovisual –abans de la creació de 
TV3, ja fa molts anys. Ho recordava abans, perquè ho 
havia llegit, que el 73 per cent de la suma global és 
producció de la mateixa casa, i la resta, doncs, és pro-
ducció externa. Per tant, hi ha talent a dins i a fora, no?

Ja li he dit que jo sóc del parer que hem externalitzat, 
o estem externalitzant massa, no? Certament, TV3 ha 
creat un teixit empresarial molt important. Si fem un 
repàs de moltes productores que ara estan al capda-
vant i són potents, doncs, han sortit de gent que ha 
passat per la casa, no? Però, clar, 2.600 persones i es-
caig jo crec que donen per a molt, president. Per tant, 
hi ha molta excel·lència dins i fora, detectada, que cal 
rendibilitzar. I jo crec que s’hauria de repensar, refor-
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mular o d’alguna manera fer-ho. Un 73 per cent és po-
tent, però jo, a vegades, veient alguns programes, em 
pregunto si aquests programes, doncs, no..., no sé si 
s’ha comparat preu, si sortiria més barat o més car, 
eh?, però tenim un important volum de treballadors.  
I aleshores, com a pregunta, seria: el talent intern ver-
sus aquesta externalització dels serveis. És la pregunta 
que li adreçaria a vostè.

Moltes gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyora Alòs. Té la paraula el senyor 
Brauli Duart.

El president del Consell de Govern de la 
Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, com he 
dit abans, a la corporació hi ha molt de talent intern. 
És un talent intern que genera excel·lents productes, 
d’alta qualitat, i nosaltres com a consell de govern te-
nim l’obligació de continuar treballant amb ell i opti-
mitzar-lo al màxim.

Paral·lelament a això, per mandat d’aquest Parlament, 
nosaltres no hem de deixar de ser motor de la indús-
tria audiovisual de Catalunya, perquè, probablement, 
sense la nostra participació aquesta indústria tindria 
problemes afegits molt més importants dels que en 
aquests moments ja té, i en té de molt importants. Per 
tant, aquest és un sector que té un gran valor per al tei-
xit industrial empresarial del nostre país, i, com que 
vostès ho van marcar d’aquesta manera, nosaltres hem 
de ser capaços de combinar tant el talent intern com el 
talent extern.

La manera concreta en què ho farem –perquè ja es 
va fent; aquesta participació ha anat evolucionant al 
llarg dels últims anys– la definirem d’una manera més 
exacta en aquest contracte programa que elaborarem 
properament.

El president

Moltes gràcies.

Pregunta
al director de Catalunya Ràdio sobre 
l’evolució de les audiències de les emissores 
de Catalunya Ràdio (tram. 323-00037/09)

Podríem obrir el bloc de control al tema audiències a 
Catalunya; preguntes al director de Catalunya Ràdio, 
senyor Ramon Mateu. Té la paraula el Grup de Con-
vergència i Unió. Diputada, té la paraula.

Mireia Canals i Botines

Gràcies, president. Primerament, senyor Duart i 
l’equip que l’acompanya, des del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió reitero la benvinguda i els mi-
llors desitjos en l’etapa que comencen. Els desitgem, 

de fet, tots els encerts, per la rellevància que suposen 
els mitjans públics catalans, i, a més a més, tal com 
apuntava la diputada Camats, amb relació a la cohe-
sió, tot i que des del nostre grup parlamentari sabem 
que sabrà mantenir la cohesió, de manera constructi-
va, i, a més a més, sabrà trobar fórmules adequades 
per conservar allò que funciona; i allò que no funcio-
na, per millorar-ho, de manera òptima.

Des del nostre grup parlamentari voldríem pregun-
tar-li al senyor Mateu –que també aprofito per agrair 
la tasca que ha desenvolupat fins ara– sobre l’evolució 
de les audiències de les emissores de Catalunya Ràdio, 
que, segons hem pogut constatar, en el cas de Catalu-
nya Ràdio és l’emissora que més creix. Un exemple 
d’això és El matí de Catalunya Ràdio, que és el pro-
grama més escoltat del país.

Per tant, coneixedors com som que les audiències són 
també molt importants per a les emissores públiques, 
sabem que no és suficient fer una bona programació, 
sinó que sí que ho és l’objectiu d’arribar al major nom-
bre de gent possible. Per aquest motiu, ens agradaria 
que ens expliqués el seu parer i la seva avaluació de 
les audiències de les emissores de Catalunya Ràdio, i 
quina és la valoració que en fa després de les darreres 
dades de l’Estudi general de mitjans, i, si ho creu con-
venient, les dades del Baròmetre de la comunicació i 
la cultura.

Moltes gràcies.

El president

Moltes gràcies, senyora Canals. Té la paraula el direc-
tor de Catalunya Ràdio.

El director de Catalunya Ràdio, SRG, 
SA (Ramon Mateu Llevadot)

Molt bé. Respondré..., a veure, el que intentaré és no 
repetir-me amb moltes coses que es diuen sempre, pe-
rò la tendència de Catalunya Ràdio és bona.

Fa..., el punt més difícil dels últims anys va ser la se-
gona del 2009. Catalunya Ràdio era tercera a l’EGM, 
amb quatre-cents vint-i-poc mil oients, 427, i per da-
munt tenia la SER –amb 456, em sembla– i RAC1  
–amb 465 o una cosa així. Des d’aleshores..., Catalu-
nya Ràdio arriba aquí –el dos del 2009– a ser la ter-
cera després d’uns anys de caiguda continuada, quan 
la competència més directa, RAC1, està en uns anys 
de creixement; per tant, marcant unes tendències una 
i altra.

El que s’aconsegueix en aquest moment és un punt 
d’inflexió: pel que fa a Catalunya Ràdio, es para la 
caiguda i es comença a créixer. En aquests anys hem 
crescut 150.000 oients, des de la segona del 2009 fins 
ara. Aleshores, ens hem distanciat; érem tercers, hem 
passat a ser segons. Qui aleshores era segon, que era la 
SER, i ens treia trenta mil oients, avui nosaltres n’hi 
traiem cent setanta. Ara, sí: qui és líder és RAC1, se-
gons l’EGM. Aleshores ens en treia quaranta mil, i 
ara, actualment, ens n’està traient, aproximadament, 
uns cent, cent i poc, cent vint, 120.000 oients.
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Aleshores, si ho analitzem mirant únicament la ten-
dència de Catalunya Ràdio, les dades són molt bones. 
Si ho fem buscant referència en els mercats, la refe-
rència del mercat és el primer, és el líder. El líder ho 
està fent millor que nosaltres, perquè la pujada li està 
anant millor, o està en aquesta tendència. I respecte a 
qui era segon i avui és tercer, doncs, nosaltres ho es-
tem fent molt millor.

Aleshores, satisfacció? Home, sí, però sent conscient 
de quina és la situació. Hi ha un líder en aquests mo-
ments que és més potent que nosaltres. Ambicionem 
el lideratge, i el conjunt de treballadors de Catalunya 
Ràdio i la marca de Catalunya Ràdio i de les emis-
sores de la Generalitat resisteixen i resistiran perfec-
tament aquesta cursa per al lideratge. Vull dir que jo 
crec que algun dia..., avui deixeu-me felicitar RAC1, i 
espero que algun dia RAC1 ens feliciti a nosaltres, Ca-
talunya Ràdio, per haver assolit el lideratge.

Dir, molt ràpidament, que sí que hi ha una dada que és 
molt potent, que és important, que és: en aquesta ten-
dència creixent de Catalunya Ràdio i també de RAC1, 
el que ha crescut és l’audiència en català. Pràcticament 
un 67 per cent d’aquells que escolten ràdio generalis-
ta en aquest país escolten ràdio amb oferta generalista 
en català. Per tant, és una molt bona dada. Que la da-
da que hem obtingut a l’últim EGM és la millor des 
del 2007. Que el programa El matí de Catalunya Rà-
dio aconsegueix en aquest últim EGM la millor dada 
des que el dirigeix Manel Fuentes, i també la millor 
dada crec que des de 2006-2007. El mateix passa amb 
La tribu, que és la millor dada des del 2005. I destacar 
els programes de cap setmana, que mantenen el seu 
lideratge.

Molt ràpidament, que el baròmetre ens donava líders a 
nosaltres precisament l’onada amb 708.000 oients, els 
mateixos que dóna l’EGM a RAC1 –són aquestes ca-
sualitats de la vida. Jo, aquestes dades, bé, entenc..., he 
dit mil vegades allò de les dents de serra; crec que res-
ponien a una dent de serra. Aleshores no en vam voler, 
doncs, fer..., hi vam donar la credibilitat que es mereix, 
que és una onada i que s’ha d’analitzar i que s’ha de 
prendre, doncs, amb una certa precaució. Però no vaig 
voler..., jo crec que 708.000 oients a Catalunya per a 
una emissora de ràdio és una dada magnífica. Ens ho 
va donar el baròmetre a nosaltres, ho ha donat l’EGM 
a RAC1, i jo acostumo a mesurar el comportament  
de les audiències per l’EGM; per tant, el reconeixement  
del lideratge cap a l’EGM.

I, després, també destacar el bon comportament de les 
altres fórmules, de la fórmula informativa a Catalunya 
Informació, a unes dades rècords des del seu naixe-
ment; d’iCat fm, amb pràcticament setanta mil oients, 
i un bon comportament de Catalunya Música, que pre-
cisament aquest any celebra el seu vint-i-cinquè ani-
versari.

El president

Moltes gràcies. Doncs, arribem així al final de l’ordre 
del dia. El senyor Carmel Mòdol demanava la paraula. 
(Pausa.) I després la senyora Camats –sí, ja la veig, ja, 
un moment.

Carmel Mòdol i Bresolí

Gràcies, president. No, només, també, agrair-li el fair 
play amb el qual ha portat aquesta comissió avui. I per 
dir, també, en nom del Grup Parlamentari d’Esquer-
ra Republicana, agrair al senyor Marín i a la senyora  
Mònica Terribas la dedicació i l’èxit que han tingut 
durant aquest període. I demanar-li al president, si no 
trenco el protocol, que en nom de la comissió els di-
rigeixi l’agraïment, perquè em penso que en totes les 
sessions que han comparegut aquí, a part de la gestió 
de les empreses, han estat absolutament, diguéssem, 
satisfactoris.

Moltes gràcies.

El president

Bé, doncs, si els sembla, em sembla que és una excel·
lent proposta, i no només la signaríem jo com presi-
dent i la Mesa, sinó que la farem extensiva al conjunt 
dels portaveus, eh? (Pausa.) Veig que assenteixen amb 
la mirada i, per tant, així ho farem. Senyor Mòdol, 
doncs, quedarà recollit.

Senyora Camats, té la paraula.

Dolors Camats i Luis

Gràcies, senyor president. Per insistir que el meu grup 
parlamentari va entrar a registre dues preguntes que 
han estat publicades, que formen part també del dossi-
er i que el meu grup té intenció de substanciar.

El president

Molt bé, doncs, en la propera comissió, fent ús del dret 
que vostè té atorgat...

Dolors Camats i Luis

En aquesta comissió.

El president

...podrà fer-les amb molt de gust. En aquesta, la presi-
dència no ho considera oportú.

S’aixeca la sessió.

La sessió s’aixeca a les dotze del migdia i dos minuts.
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